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Jermek-szörnyefegek 
lig egy hete, hogy egész Bulgáriában 
izgalmat keltett az a tömeggyilkosság, a 

et egy fiú követett el Cirpán városában. 
kolatársát gyilkolta meg egyenként a ször- 
, gyermek. A városerdőbe csalta áldoza- 

ela oélljy és különböző módon végzett velük. Az egyi- 
umla eszúrta. a másikat aki gyengébb volt, meg- 

/ ta, a harmadik társát szikláról taszította 
így tovább, mindegyik számára más és 
áltozatos halálnemet agyalt ki. Midőn az- 
számolnia kellett, hogy miért követte el 
a borzalmas tetteket, cinikus egyszerű- 
így válaszolt: - azért, mert igen nagy 

öm telt benne, mikor láttam halálos vonag- 
t. Néhány nappal ezelőtt viszont Dél- 
aországban történt, hogy mindenütt tü- 

eyúlladtak ki. Hol az egyik ház kapott láng- 

Hhol a másik, hol egy magános tanya lett a 
artaléka. Végül is elfogták a tettest. Egy 

ves kisfiú volt ez az újonnan támadt He- 

tratesz, aki bebarangolta az egész vidéket 

öbb üveg benzint hordott magánál állan- 
, y ármikor hódolhasson gyújtogató 
vedélyének. Két város rendőrsége is nyo- 
már ebben az ügyben; megállapították, 

Vaz utóbbi időben történt összes gyújtogatá- 
t az említett kisfiú követte el. Végül most 
zik lasiból a jelentés, hogy egy hétéves 
ürmek szülei távollétében husánggal agyon- 

két éves húgát, majd felvágta annak gyom. 
s kiszórta Beleit. A magyarázat ebben az 

ben is megdöbbentően egykedvű volt. A tet- 
váncsi volt, látni akarta, hogy mi van a 

húga gyomrában? 
EEzt a három szörnytettet jegyzi fel a leg- 

bbi hét eseményeinek krónikája, de egészen 
os, hogy történt még jó néhány hasonló eset 
te a világban, ha már a véletlen is ily töme- 
en vetíti szemünk elé a pathologikus eltéve- 
lések riasztó adatait. Bármennyire is kínos 
a tárgyat érinteni, mégis kénytelenek va- 
nk tudomásúl venni és felfigyelni e rettene- 
ladásokra. Kénytelenek vagyunk leszögez- 

10gy mostanában olyasmik történnek visz- 
érő szábályossággal, amikről mindeddig nem 
szólott a krónika. Krafft-Ebbing, Ivan 

ch, Havelock Ellis és a nagy emberi elfaju- 

többi kutatói is bizonyára összecsapnák a 

et, ha megélték volna ezt a mai korszakot. 
evideálni kényszerülnének alapvető művei- 

: azzal, hogy beillesszenek egy külön gyer- 

krovatot. A gyermekeknek ugyanis eddig 

m nagyon volt szerepük az ilyen munkákban. 

zichopatia szexiális örvénylő fejezeteiben 
nosszá kiteljesedett férfi- és asszonysorsok 

Mltak véresen habzó ösztöneiktől korbácsoltan. 
ne, mit tár most elénk a világ? Piromániás 
ermek-nérók, gyermek-haarmannok és Land- 
mutatkoznak, sőt egy hét éves gyermek vo- 

in már a rettenetes londoni hasfelmetsző 
arca mutatkozik, egy máris végrehaitott 
ilkosság sátáni örömével. 

Honnan jönnek ezek a gyermekek és hova 

nnek ? Gyermekeket nem lehet letaglózni, de 
lesz velük, ha telnőnek? És miért ilyenek, 

yen még nem volt gyermek sohasemi Mert 

7 nem ok nélkül támadnak ilyen sohasem lá- 

kis sátánok is, ez ugyebár kétségtelen? Mi- 

ás levegőben élnek ők, meg van mérgezve az 

vyermekségük. Kérdezzük meg csak egyszer 

ntén, hogy mit tapasztalnak és mit látnak? 

adatlanul a tépő bombákról, mér- 

gázokról. Játékaik a miniatűr harcijátékok 

egyverek. Merényletek is zajlanak le nap-nap 

Egyszer Londonban, egyszer Párisban, 
erdamban, vagy másutt. És nem abban 

gondolatban nevelődnek, hogy az emberek 
test- 

hanem leendő ellenfelek. Talán már 
hol. 

ap, vagy holnapután. Gyűlöletben, elválasztó 

ban nincs hiány. Szűntelen mutogat ujjá- 

és 

4 

ARA LEI 
; 

GAZETA MAGHIARILOR 

DIN BANAT 

Őfelsége II. Carol király megvalósitotta 

az ország politikai egységét 

2 

Nr. cererii de in Reg. publ. per 934/1938 
b. Timisoara 

Redactor resp. Dr. VARNAY ELEMÉR 

Párisból jelentik: A francia vidéki napilapok, 

amelyeknek a közvéleményre gyakorolt befolyá
suk 

közismert, hosszabb cikkekben foglalkoznak Romá-
 

niával, az ország külpolitikájával, a szomszédos ál- 

lamokkal való kapcsolataival és az új kormányzati 

uralom következtében előállott helyzettel. 

Románia új sors felé halad - ez a címe az 

egyik legnagyobb vidéki lapnak, a La Republidue 

de VEst-nek, amely jól alátámasztott cikkben fog- 

lalkozik az ország helyzetével, majd így fej
ezi be: 

Kilenc évi uralkodása alatt őfelsége II. Ca- 

rol király megvalósította az ország politika
i egysé- 

gét. Népének igen nagy gazdasági fejlőd
ést biztosí- 

fott, megóvta a szélsőjobb és szélsőbaloldali 
befolyá- 

soktól és a múlt esztendő tavaszán a békés fejlő- 

dés útjára vezette, amikor egész Középeu
rópa ren- 

gés előtt állott. II. Carol király őfelsége a jelen 

őrában népét új uton, a nemzeti újjászül
etés útján 

vezeti. A fiatal, sportszerető, az ifjúság és a
 tudo- 

mányok barátjaként ismert uralkodó politikai ta- 

pasztalata a legbiztosabb záloga Románia jö
vőjének 

A Szovjet ötezer ki 

Párisból jelentik: A francia és angol kor- 

mány gyorsan megegyezett a Moszkva legutób- 

bi jegyzekére adandó válasz tekintetépen és már 

csütörtökön el is küldték az erre vonatkozó ja- 

vaslatokat Moszkvába. Francia vélemény sze- 

rint többféle tervezetet készítettek, hogy me
g- 

feleljenek Molotov kívánságainak. A moszkvai 

angol és francia diplomáciai képviseletek így 

végső kísérletet tehetnek az általános jel- 

legű szerződés megkötésére. 

ha azonban nem járnának sikerrel ezek a kísér- 

letek, hogy a szerződés érvényét a szerződő
 fe- 

lekkel szomszédos országokra is kiterjesszék, 

akkor korlátozottabb megállapodást fognak k
öt- 

ni. Valószínű, hogy ebben az esetben a hár
om 

hatalom közös nyilatkozatot ad ki. Bonnet és 

Halifax csütörtök este Surichal, illetve Mais- 

kyval folytatott megbeszélés során közölték 

azokat az utasításokat, amelyeket moszkvai 

képviselőjüknek küldtek. 

Ma éjjel elküldték Nagybritánnia moszkvai 

nagykövetének az új utasításokat, amelyekre 

nézve semmiféle felvilágosítást nem adnak. 

A francia lapok hosszas cikkekben kommen- 

tálják a Moszkvában folyó tárgyalásokat. Meg- 

Fiülilék a vilaszt a moszkval jenyzelre 
lométeres európai határát akarja a nyugati 

hatalmakkal garantáltatni 

Az olasz lapok a tengelyhatalmak mellé szólitják 

a Szovjetet 
hogy a szovjetkormány roppant óvatosan

 jár el 

és minden egyes pontot alaposan megvit
atnak. 

A Jour azt írja, hogy a Szovjetunió ne
m hajlan- 

dó Svájccal, Hollandiával, vagy Danzigga
l kap- 

csolatosan kötelezettséget vállalni, ha 
Anglia és 

Franciaország nem garantálják a Szovjetunió 

határát Finnországtól a Dardanellákig. 
Ennek 

a határvonalnak a hossza pedig 4900 kil
ométer. 

Az Ordre című lapban Bure tollából cikk j
elent 

meg, amely arról számol be, hogy az olasz sajt
ó 

tekintélyes része 

arra csábítja Sztalint, hogy fogadja el a
 

Führer és a Duce ajánlatait 

Szovjetuniónak olyan 

államok mellett a helve, amelyek a prole
táriá- 

tus érdekeit szolgálják. Bure ezzel fejezi be c
ik- 

két: „Azért írjuk meg ezt a paradox hel
yzetet, 

hogy láthassa a francia közvélemény, 
mennyi 

valóságértéke van a kommunistaellenes pak- 

tumnak. 

A Stefani ügynökség közli azt a hírt, hogy 

Bonnet külügyminiszternek szándéka volna 

Moszkvába utazni Halifax-al együtt. A két k
ül- 

ügyminiszter egyenesen Molotovval folytatna
 

z 
megbeszélést a közös szerződés ügyében. 

azzal a jelszóval, hogy a 

lál aratására készülünk. Amit a gyermek lát, 

minden a pusztulás rejtett szinonimája. Cso- 

dálkozhatunk-e ezek után, hogy akadnak gyer- 

mekek, akik számára ismeretlen marad a szép- 

ség, a jóság, a szeretet? Csodálkozhatunk-e, 

hogy akadnak ebben a légkörben gyermekek, 

akik egészen elvadulnak, akiknek arcáról el- 

tűnik minden istensdta vonás? Csodálkozha- 

tunk-e. hogy gyermekek is beszédülnek lelkük- 

kel ebbe a mérges-gázas atmoszférába? És úgy 

állapítják, hogy a nagy huzavona onnan adódik, 
zam 

val az élet. - Látod, ez lesz, látod, az le
sz a érzik, úgy mondják, mi is gyújtogatni akaru

nk, 

te holnapi ellenséged. Nem az élet, hanem 
a h-- mi is merényleteket akarunk v grehajtani é

s 

ölni? Ugyebár, nem csodálkozhatunk, h
ogy e 

beteg talajból, e beteg bódulatból most kisar- 

jad annyi, de annyi sohasem látott apró kis
 be- 

léndek-mérgü növény. Teremtsük vissza az éle
t 

uralmát e világon, s akkor majd nem 
lesznek 

többé gyermek-szörnyetegek, mint ahogy eddi
g 

sem voltak sohasem, Teremtsük vissz
a a jósá- 

gos mosoly világát és akkor majd újra vissza
- 

nyeri angyali msolyát minden gyermek. 



A GYöZELEMTŐL JAPAN ÉPPEN 0 Suja én, fiüdlés - evedéeően MmMeESSsZE VAN-MINT KÉT EV ELő , mágkén, V tű c A Daily Herald a kínai-japán hábor 
foglalkozva megállapítja, hogy a kínai n 
zalmas veszteségeket szenvedett, de Japár 
sem érte el célját, mert nem tudta beker 
kínai hadseregét, dacára annak, hogy 

500 ezer japán katona esett el és ho 
pán beláthatatlan következményű 2 

sági nyomorba került, 
amidőn halálraitélte az emberiség nagyobbik 
lét. Ha a japánok tárgyilagosak, be kell v 
niok, hogy a győzelem ma ugyanolyan táv 
tőlük, mint a háború első napján. A há 
egyetlen eredménye, hogy felbecsülh 
pusztulást okozott Kínában két év alat 

GÉPFEGYVERREL VERTEK SZET A 
CIAK A JAPAÁN ÜNNEPI FELVO 
A Domei-iroda jelenti, hogy Hankeu 

cia engedményes területen a hatóságok vis 
utasították egy folyami felvonulás engedély: 

Harmadik évébe lépett 
a kinai háboru aetanaa zta s zee 

gerész szállt partra és 
z sez 1 * .. . épf keti az 

Félmillió japán esett el eddig, de sokkal több kinai. A kinai ak és vértenyyereket teműkedésbe hegyeztek, 
1941-re győzelmet remélnek japán csapatok vonultak fel a francia eng 

J . . nyes terület elé 
apán miniszterek kitartásra buzditanak ÚJABB REPULOTAMADAS csIt E 

Tokióból jelentik: Hironuma japán minisz- A kínai kormán gyhata 5 é- japá ülőzépek más Enté Va 
terelnök az ujságírók előtt yiatnepolt a nem- 1 "gét kérl alalmak segíts A japán repülőgépek másodszor intéztek 

I10 A kai támadást Csiunking város ellen, Riadó ve 
zekáz belvest figyi leeéket el ren Ugyanezen alkalomból Ceng-Ceng tábornok, a Csiunking éjszakai nyugalmát és ötven repült 
a brit jószándék azonban fontos tényező lehet kínai hadvezetőség egyik kiválósága beszédet jelent meg a város felett öt csoportban. A ri 
más kérdések megoldásánál is. Japán számára mondott, amelyben rámutatott arra, hogy káram éta véset d alonnal a kivel 
lehetetlen az együttműködés olyan országokkal, ! 19411g a kínai hadseregnek feltétlenül győze- alkalmával lé ett akcióba és három japán re 
amelyek szembehelyezkednek a keletázsiai új ; A elő ? Japán reni 
rend létrehozásával. A japán amerikai viszony- delmeskednie kell Japán felett. pet lelőt. 
nyal kaposolahan eleuette 2 miniszterelnök, 
hogy nem nyilatkozhatik azokról a híresztelé- z z 2 selről, amelyek szerint az Egyesült Allamok Németország ujabb rendeletet léptetett élett 
közleménye, röviddel ezelőtt Japán irányában . 2 g e. 
kedvező volt, de brit hatás alatt megváltozott. aa zsidó kivándorlás elősegítésére 
IA mongol madzsu határincidensről nyilatkozva .. . 
azt mondotta, hogy a japán erőfeszítések egyet- Berlinből jelentik: Az összes lapok első ol-) gekhez mérten minden feszűltséget elker 
len célja a benyomuló ellenséges csapatok visz- dalon közlik a zsidókra vonatkozó új törvény- zsidókérdés végleges megoldásánál. 
szaszorítása a határon túlra. rendeletet, amelyet vezércikkekben kommentál- Kimutatás jelent meg, amely szerint az 

i nak. A Völkische Beobachter azt írja, hogy ez első é ta 2 , at ló h 
JAPAN MERIr A KÉTÉVES HABORURÓL A rendelet újabb mód és lehetőség a Zsidókérdés l évgáeyedb nu ez zaak 
Teokióból jelentik: A japán hadvezetőség a megoldására. Az összes zsidóknak egyetlen kü- kában és Azsiában telepednek meg. Az el 

kínai háború harmadik évének kezdetén szám- lönleges csoportba való tömöritése, amely sze- évnegyedhez viszonyítva a kivándorlás négy 
szerű adatokban ismertette a japán hadsereg tel- rint a zsidóság problémája csak akkor nyer res, a vezető helyet pedig Berlin foglalja el 2 
jesítményét. A közlemény szarint a japán légi- végleges elintézést, 1 , 

raj és a légelhárító ütegek az elműlt két asztea: ha az utolsó zsidó is elhagyja a birodalom n gp1 amas kavandolóval. dlk o e 
dő lefolyása alatt területét. sok Észak-Amerikát helyezték előtérb 
2500 ellenséges repülőgénet, a japán tenge- Másrészről a szabályrendelet bizonyság arra, már azonban inkább Azsia, Dél- és K 
ri flotta pedig ö2 ellenséges hajót semmisí- hogy a birodalom továbbra is kész a lehetősé- ! rika felé hajóznak. 

tett meg. zmzzegásma . asteza 

Itagaki hadügyminiszter és Yonai tengeré- z s z z sz 
szeti miniszter pénteken reggel igttvárt tet Asszony es iiu a családiőót vádolják 
tek közzé, lyben közlik, h két év óta á s z 
harcban 4 apán hadssreg, hogy megszűnas a borzalmas gátaljai lelkészgyilkosságga 
Csang-Kai-Sek uralmat. A japán népnek köte- iogyeiy 
lessége, hogy segítséget nyújtson a hadsereg- Gátalja községben a múlt év decemberében ket- ményre. Ez év januárjában azután váratlan for " 
nek, amely kötelessegét teljesíti. Arita külügy- tős rablógyilkosság történt. Az áldozatok Imre Ar- lat történt az ügyben, mert Morariu Elena gá hiszlerel, 

miniszter kijelentette, hogy pád hatvankilenc éves nyugalmazott református lel- jai asszony és tizenöt éves fia kijelentették a ese a 

Japán új szellemet teremt Azsiában, kész és hetvenhárom éves felesége voltak, akiket ki- őrségen, hogy ismerik a gyilkost, Az asszonyt kih erlini 

amelynek alapja a nemzetközi jog és lényege a csiny házukban este, vértől berítva a földön talál- gatták és akkor elmondotta, hogy a kettős ra 

kommunizmus iránti ellenszenv. tak. Úgy a tiszteletes, mint a felgége felén i ikoágot a l küzö él6 
csapásoktól származó sulyos sérülések voltak. Mind- oan ötven éves községbeli lakos követte el. Pro 

ES MIT MOND CSANG-KALSEK? kettőjüket be akarták szállítani a temesvári kór- I Icant, aki tagadta a gyilkosságot, őrizetbe vettél 
A kínai-japán háború harmadik évében házba, de vád alá helyezték. 

Csang-Kai-Sek marsall kiáltványt intézett a vi- az asszony még útközben meghalt, Imre Árpád A temesvári büntetőtábla tegnap tárgy 

lág valamennyi nemzetéhez, amelyben azzal vá- pedig néhány nap múlua követte feleségét u ha- Proda loan ügyét, A vádlott alacsony termetű, 1 

dolja meg Japánt, hogy megsértette a népszö- lálba. gyokba burkolt férfi, 
vetségi alapokmányt és a Briand-Kellog paktu- A borzalmas kegyetlenséggel elkövetett kettős tagadta a vádat és agzt hajtogatta, hagy felesén 

mot és Kína azokért az elvekért küzd, 2zmely- rablógyilkosság ügyében a hatóságok megindítot- pbosszúból jelentette fal. 
nek alapja ez a három történelmi okmány. ták a nyomozást, amely sokáig nem vezetett ered- A per koronatanui Prodan Ioan vadházas 

sa és annak tizenöt éves fia. Az asszony a 

tábla előtt is fenniartotta a csendőrség előtt 
vallomását. Kijelentette az asszony, hogy a1 

Francia lap el ismerő ci k ke Ioan a gyilkosság napján késő este tért haz 
nája látott fejeze véres volt. A vért később 1 

II. Carol királyról ta a taltáról nag tel vat ae m m : y a Amikor mughkérdezte nénu volt és mi 
. . ; jéres a baltd, az állítólag kijelentet Lendonban ünnepélyes külsöségek között mutatták be a remán boltéra a , hérg szradt rá 

népéletről készült szines filmet Az idegbeteg benyomást keltő asszony a m 
i ség alacsony fokán áll, de vallomását 

Londonból jelentik Csütörtökön este mutat- Az egyik francia illusztrált lap most már adta elő és pontosan megmutatta a b 
ták be a londoni Trawel klubban azt a pompá- másodízben ismerteti Romániát. A legutóbbi foglalt baltán azt a helyet, ahol a t 
san sikerült színes filmet, amely a román nem- cikkében Nagyrománia külpolitikai vonatko- Ugyanigy vallott a vádlett tizenöt év 
zeti élet egyes mozzanatairól készült. A bemu- zásaival foglalkozik, majd ismerteti számszerű aki szellemileg és testileg visszamaradt a f 18 
tatón volt Ross lord, Tilea, londoni román kö- adatokkal a földreform áldásait. boen. A gyengén fejlett fiú is megmaradt azoi T 
vet és igen előkelő közönség. A filmet Archi- Külön fejezetet szentel a cikk őfelsége, II. lomása mellett, amely szerint apjától halo 
bald Forman készítette, aki a népviseletnek és Carol király áldásos ténykedésének. kor az kijelentette, hogy ő ölte meg Imre 

a népszokásoknak szenvedélyes tanulmányo- Megállapítja, hogy az utóbbi időben minden és feleségét. 
zója. A kitűnően sikerült film bemutatása so- szociális, kultúrális gazdasági és a népnevelés A bíróság tegnap meghallgatta Vas 
rán Dimanescu sajtótanács ismertette a román terén mutatkozó előrehaladás az uralkodónak rie dr. törvényszéki orvcs szakvélemény 

nmép életét. A vetítés közben a román népzene köszönhető. A cikk utolsó fejezete a román mz asszony és a fiú szellemi f ! 
syinsyeból összeállított egyveleggel festették ifjúság tökéletes katonai kiképzésével foglal- majd újabb tanuk kihallgatását rend 
alá a hangulatot. kozik. tárgyalást a jövő hétre halasztotta. 
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Anglia óvja Varsót 

egleg 

Chamberlain miniszterelnök nyilatkozata 

angol fővárosból visszautazott Varsóba, 

Lengyelországnak tartózkodn 

setre, ha Danzigban tényle 
ren intézkedéseket léptetn 

Chamberlain meg fogja 
smételni Anglia elszántságát 
Mescieky és Hitler weekendre utaztak: nyugodt vasárnap várható 

az idegeskedéstől 
Eden: Minden támadás - háboru" 

Londonból jelentik: A Danzig ügyében folyó három oldalú angol-francia-lengyel meg- 
eszélések teljes megértéssel értek véget. A danzigi szenátush. intézendő tiltakozó jegyzék ter- 
E g elejtették. Ehelyet Chamberlain miniszterelnök a közeljövőben az alsóház ülésén is- 
erteti a kérdésben elfoglalt angol álláspontot. Politikai körökben elterjedt hírek szerint 

reln még Halifax külügyminiszter legutóbbi 
beszédénél is jóval határozottabb lesz 

nem hagyja a legkisebb kétséget sem aziránt 
k között teljesíteni fogja a vállalt kötelezetts 

, hogy az angol birodalom minden körülmé- 
égeit. Racinszky londoni lengyel nagykövet, 

1 ros magával viszi az angol kormány elhatározását 
üzenetét és közölni fogja kormányával, hogy 

Ő ia kell minden olyan lépéstől, amely elkerülhetetlen 
összeütközésre vezetne. 

arsói jelentések szerint a lengyel kormány is döntést hozott, hogy mitevő legyen arra az 
lényeges változások történnének és hogy ebben az esetben, mi- 
életbe. Általában azonban a lengyel politikai körök az utóbbi na- 

kban már sokkal nyugodtabb hangulatban figyelik az eseményeket és a közeli időre nem vár- 
különösebb változást. 

A lengyel kormány nem foglalkozik a danzigi 
átushoz intézendő demars gondolatával. A Ha- 
ügynökség, amelynek munkatársa ezt a hírt 

itos forrásból nyerte, a következőket fűzi közlé. 
ez. Lengyelországnak ez a külföldi nyomástól 
sen mentes magatartása a szabadváros helyze- 

ből származik. A Danzigban alkalmazott katonai 
legű intézkedések, amelyeket német hatóságok 
szközöltek, egyelőre nem érintik azt a helyzetet, a 
elyet Lengyelország a szabadvárosban elfogial. 
gy tehát a lengyel kormány a maga részéről szin- 
n megtette a szükséges intézkedéseket és így, a 

a lengyel érdekek, különösen a danzigi kikötő- 

n és a folyamhajózás terén, valamint a vasúti 
orgalom igénybevételének vonatkozásában nem 
enved sérelmet, Varsó határozott tartozkodást ta- 

Musít. Ha a danzigi intézkedések meghaladnák az 

digi kereteket és azzal fenyegetnének, hogy sé- 
felem éri a lengyel érdekeket, a lengyel kormány 
Mielőtt hasonló rendszabályokka! válaszolna, gaz- 
hasági intézkedéseket léptet életbe. 

VATIKAN LAPJA BIZIK A BÉKÉBEN 
Az Osservatore Romano a danzigi kérdés- 

1 foglalkozva azt írja, ha igaz az, hogy a dan- 
i kérdésben néhány nap óta nagyobb feszűlt- 

ég mutatkozik, ugyanolyan igaz, hogy a problé- 
nát békés módon is meg lehet oldani, ha az 

Jolják rdekelt felek azzal az eltökélt szándékkal ül- 

Kiosseivanoii bolgár 

a berlini tárgyalások 
Párisból jelentik: A lapok berlini távirato- 

at közölnek Kiosseivanoff bolgár miniszterel- 
berlini látogatásáról. A francia sajtó több- 

ége nem fűz kommentárt ehhez az esemény- 
ez, általánosságban megállapítják, hogy a né- 

net érdekeknek megfelelően kerülnek napirend- 
e a bolgár kívánságok. A Le Temps vezércik- 
et ír a bolgár miniszterelnök németországi lá- 

atásáról és megállapítja, hogy 

a tengelyhatalmakhoz, 
rt a világháborúban szerzett keserű tapasz- 
atain kívül, sem gazdasági, sem politikai ér- 
ei nem szolítják Németország mellé. A lap 

égül megállapítja, hogy Bulgária Jugoszlá- 
iához hasonlóan, semmiféle kötelezettséget vál- 
alni nem fog és továbbra is kitart semlegességi 
politikája mellett. Bulgáriának - irja a Temps 

semmi lehetősége nincs arra, hogy reviziós 
igényeit Berlin közbenjárásával kielégíthesse. 

A bolgár sajtó nagy fontosságot tulajdo- 
nit Kiosseivanoif miniszterelnök berlini tár- 
alásainak. A Zora című lap értesülése szerint 

Kiosseivanoffot, a legteljesebb mértékben kielé- 
ették a Hitlerrel folytatott tanácskozások. 

Varsó tartózkodik a provokálástól 

nek le a tárgyaló asztalhoz, hogy kölcsönösen 
engednek eddigi merev álláspontjukból. Ha nem 
ez a szellem hatja át az égdekelt hatalmakat, 
úgy nem lehet optimizmussal nézni ennek a 
problémának a fejleményeit. 

A LENGYEL KORMÁNY ALLASPONTJA 
Varsóból jelentik: Moscieky köztársasági 

elnök spalai birtokára utazott, ahol néhány 
napig fog tartózkodni. A fővárosból való távo- 
zása előtt résztvett azon a minisztertanácson, 
amelyen megfogalmazták a danzigi szenátus- 
hoz intézendő levelet. Ezzel a levéllel kapcso- 
latban, illetékes helyen megállapítják, hogy a 

danzigi kérdéssel kapcsolatban a lengyel kor- 
mány állásfoglalása változatlan és nem hajlan- 
dó a nemzeti szociálista nyomásnak engedni. A 
lengyel kormány állásfoglalása a következő 
három pontban foglalható össze: 
u 1. Danzig nem térhet vissza a birodalom- 
oz. 

2. Danzignak fenn kell tartania a Lengyel- 
ország számára biztosított vámkedvezményeket. 

3. Danzignak el kell ismernie a lengyelek- 
nek azon jogát, hogy szabadon használhatják 
a kikötőket, a dokkokat, a vasútvonalakat és 
hogy nem lehet ellenőriízni a lengyel állami 
posta küldeményeit. Estel szemben Lengyelor- 
szág a legteljesebb mértékben elismeri Danzig 
szabadváros kultúrális fejlődésének jogait és 
hogy ilyen vonatkozásban Danzigot korlátozás 
ne érje. 

Abból a tényből, hogy Hitler ismét a bajor 
Alpokban tartózkodik és hogy a lengyel köztársa- 
sági elnök vidékre utazott, azt a következtetést 
gon le, hogy a feszültségben enyhülés követke- 
zett be. ! 

IFJÚSAÁGI TABOR - DANZIG ELŐTT 

A lengyel sajtó Danzigból származó érte- 
sülései szerint a nemzeti szociálisták a danzi- 
gi öböltől nem messze levő Lewndorfban 1200 
személyt befogadó ifjúsági tábor létesítésén 
fáradoznak. A tábor vezetői már előzetesen 
megérkeztek Danzigba és az itt elhelyezendő 
ifjak július 8-án tartják ünnepélyes bevonulá- 
sukat Danzigba. 

EDEN BESZÉLT A HELYZETRŐL 
Eden, volt külügyminiszter választókerü- 

letében Leamingtonban beszédet mondott és ki- 
jelentette, hogy nem lát javulást a nemzetközi 
helyzetben. 

Minden új támadás elkerülhetetlenül hábo- 
rúba sodorná Európát 

- mondotta Eden. Az angol államférfiak előtt 
most csak egy út áll nyitva, mégpedig az, hogy 
meg kell győzni a német és olasz vezetőket az 
angol elhatározás rendíthetetlen szilárdságáról. 
Ha erről meggyőztünk másokat - fejezte be 
beszédét a volt miniszter -, akkor nem lesz 
háború. 

Javaslatot tesznek a kormánynak a magyar 
képviselők egyes kérdések rendezésére 
A magyar parlamenti csoport küldöttsége jelent meg Dragomir Silviu 

kisebbségi minisztermnél 
Bucurestiből jelenti tudósítónk: A magyar 

parlamenti csoport Szász Pál dr. elnöklete alatt 
péntek délelőtt nagyjelentőségű ülést tartott. Ez 
alkalommal részletesen megtárgyalták a legégetőbb 
kérdéseket, így először a határmenti rendelkezések 
ügyét. Elhatározták, hogy a kormányzatnak javas- 
latot terjesztenek elő, amely lehetővé teszi a kér- 
dés megfelelő elintézését. Addig is kéri a kormányt, 
hogy intézkedéseiben 

legyen tekintetlel a magyar tulajdlontogna, il- 
letve a magyar lakosság gazdasági helyzeőére. 

Kérni fogják ezenkívül a kormánytól a határmenti 
magyar jegyzők és hivatalnokok áthelyezése körül 

felmerült sérelmek elintézését. a nyugdíjasok hely- 
zetének. továbbá az állampolgársági kérdés végleges 
rendezését, valamint a magyar felekezeti elemi és 

középfokú iskolák nyilvánossági jogának elismeré- 

sét és a legútóbbi érettségi vizsgzák körül felmerült 

sérelmek orvoslását. Az történt ugyanis, hogy szá- 
mos helyen nem tartották be a kormánynak azt a 
rendeletét, amely szerint a jelöltek a tudományos 
tantárgyakból magyarul vizsgázhatnak. A magyar 

parlamenti csoport kérni fogja a kormányt, hogy 

az érettségi vizsgák magyar jelöltjei magyar bi- 
zottság előtt vizsgázhassanak. 

Az ülés után a parlamenti csoport tagjai Szász 
Pál dr. vezetésével kihallgatáson jelentek meg Dra- 
gomir Silviu kisebbségi miniszternél. Itt feltárták 
az értekezleten megtárgyalt kérdéseket és nyoma- 

tékosan kérték, hogy a kormány vessen végett ezek- 
nek a sérelmeknek. 

Itt említjük meg, hogy Mikó Imre dr., Niko- 
démusz Károly brassói evangélikus főesperes és Si- 

pos bucurestii iskola igazgató kihallgatáson jelent 
keztek Zigre Nicolae kultúszminiszternél, az aradi 

evangélikus szuperintendencia elismerése ügyében. 

Ujabb miniszteri rendelet a kereskedelem 
megrendszabályozására 

Bucurestiből jelentik: A nemzetgazdasági 
minisztérium 25.385/939. szám alatt rendeletet 
bocsátott ki, amelyben a kereskedők figyelmét 
a következőkre hívja fel: Szigorúan tilos bár- 
milyen kereskedelem vagy ipar gyakorlása anél- 
kül. hogy a működés megkezdése előtt a cég- 
jegyzés megtörtént volna. Tilos valamely üzlet- 
ben más árút eladni, mint amelyre nézve a cég- 
jegyzés szól. Más kereskedelmi ág gyakorlása, 
vagy fiók létesítése annak a nyilvántartásba való 
feltüntetése nélkül kihágásnak számít. Tilos el- 

bemutatja a szezón 
legszenzációsabb filmjét: 

tiltott egyének számára kereskedelmi gyakorlá- 
sa, vagy akik más személy nevére nyernek en- 
gedélyt, kihágásnak számítanak. Mindazok, akik 
a fenti körülmények között kihágásban lévőnek 
számítanak, utolsó alkalommal szólíttatnak fel, 
hogy július 15-ig rendezzék ügyeiket, mert ez- 
után helyszíni ellenőrzés következik és eseten- 
ként tízezertől százezer leiig terjedő pénzbünte- 
téssel és hat hónaptól egy évig terjedő szabad- 
ságvesztéssel sújttatnak a mulasztókkal szem- 
ben. 

VIHAR ÁZSIA FÖLÖTT 
A főszerepben CONRAD VEIDT, továbbá Sesue Hayakawa, Roger Duchesne, Michiko Tana- 

ka (Meinl), Mihailesca. - A PARAMOUNT-JORNAL premierje: Az angol királyi pár haza- 

térése. - Előadások 3, 5, 7 és 1410 órakor - 3 órakor 11 leies helyárakkal: 

BULLDOG DRUMMOND AFRIKÁBAN 
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A NYEREMEÉNYEKET 

a nyerteseknek minden 
adólevonás nélkül 

fizetik ki. 

A MILLIÓ MILLIÓ! ELÁRUSITÓ HELYEI 
HELYI CIM- 

SJlég fia el 

is fefejtette, 

hogy sorsjegyet vá- 

sároljon, ne felejtsen 

el postán kétszáz 

leit küldeni a 

MERCUR 
elárusitó helyeinek 
amelyek ennek elle- 

nében félre tesznek 

EGY SORSJEGYET 
a 20. sorsjáték 1. 

osztályának a huza- 

sára, amelynek napjai 

JuL1us 15. 

Tizenhét évi boldogtalan házasság 
után válást ajánlott az idegorvos 
Budapestről jelentik: Kimélyitheti-e a há- 

zasfelek között keletkezett szakadékot az or- 
vos, aki válást tanácsolt a házasfeleknek. Ez 
a kérdés foglalkoztatta a bíróságot abban az ér- 
dekes nőtartási perben, melyet egy fővárosi 
textilkereskedő felesége indított férje ellen és 
amelyben ideiglenes nőtartási díj címén havi 
150 pengő megítélését kéri. 

Az asszony keresetében többek között a kö- 
vetkezőket adta elő: 
- Férjem, a felelőtlen kényúr szigorusá- 

gával és kegyetlenségével uralkodott felettem. 
Csak a végtelen türelmem tette lehetővé, hogy 
már előbb nem szakadt meg közöttünk az élet- 
közösség. Titkon reméltem, hogy szeretetteljes 
bánásmódom, jóságos önfeláldozásom megvál- 
toztatja férjem magatartását. De csalódtam. A 
szenvedésteli esztendők súlyos idegbeteggé tet 
tek. Ennek ellenére odaadó feleség voltam, dej 

ugyanakkor inas, segéd, kirakatrendező, ház- 
tartási alkalmazott. Csak az nem, ami minde! 
mő vágya: feleség... 

FÉRFITERROR 
- Felzaklatott idegeim - folytatja az asz- 

szony - nem bírták tovább ezt a pokoli életet. 
Az orvosok válást tanácsoltak, Háziorvosom, 
aki jól ismerte tragikus sorsomat, férjem je- 
lenlétében ajánlotta nekem, hogy inkább vál- 
laljam a koldussorsot, mint az ilyen életet. 
- Néem láttam más kiutat: öngyilkosság- 

ra szántam el magam. Sajnos, megmentettek az 
életnek. Még egy utolsó próbát tettem: visz- 
szatértem férjemhez, de minden kezdődött elől- 

ről és ez év márciusában heves jelenetek után 
elhagytam otthonomat és megszüntettem az 
életközösséget férjemmel, most már véglegesen. 
- Mivel a házassági együttélést férjem 

tette lehetetlenné eltartásomról gondoskodni 
tartozik, kérem a bíróságot, hogy részemre 
ideiglenes nőtartási díjat állapítson meg - fe- 
jezte be keresetét az asszony. 

automata te lefonszáma: 28.10 

A férj az asszony keresetével szemben 
ezeket adta elő a bíróság előtt: 
- Nem felel meg a valóságnak, hogy bol- 

dogtalan házaséletet éltünk. AzZ utóbbi időben 
ugyan felmerültek zavarok kettőnk életében, 
ezek azonban kizárólag anyagi természetűek 

voltak, de mégsem mélyültek el annyira, amely- 
ből olyan elhatározásra kellett jutnia feleségem- 
nek, hoegy megszüntesse az életközösséget. Fe- 
leségem erősen kiszínezett és a való tényekkel 
allytées előadása nem felel meg a valóság- 
nak. 
- Sem testi, sem lelki terror alatt nem 

tartottam. Allítólag másfél évtizedig tűrt és 
szenvedett mellettem. Ez nem igaz. Sokkal pró- 
zaibb okok játszottak közre elhatározásánál. 
Egyeduralomra törekedett, minden felett ő 
akart diszponálni. 

A VALAÁS A RECEPTKÖNYVBEN 

- Feleségem tehát érdemtelen a tartásdíj- 
ra; alapos ok nélkül szüntette meg a házassági 
együttélést. Orvosi tanácsra tette. Az orvos 
folytatta a férj -, lelki és testi bajok gyógyí- 
tására hivatott, de sohasem arra, hogy két 
lényt, akik tizenhét évi házasságuk alatt jóban- 
rosszban egyaránt kitartottak egymás mellett, 
egymástól elszakítson és egyedül csak a válást 
tanácsolja a házasfeleknek. 

- Az orvosi receptkönyvben eddig még 
nem szerepelt, mint gyógyító ir: a válás. Meg- 
engedhetetlen, hogy az orvos befolyást gyako- 
roljon arra, hogy a házasfelek között felmerült 
viszálvt még jobban kimélyítse és a házasság 
végleges feldulásának legyen okozójává. Meg- 

edhetetlen, hogy az orvos válásra bírja rá 
a házasfeleket, sőt önmaga ajánlkozzon fel ügy- 

védek szerzésére, akik majd a válás sima lebo- 
nyolítását biztosítja - hangzott a férj előadása. 

A nem mindennapos probléma első tárgya- 
lásán egyelőre az asszony tanuit hallgatták ki: 
rokonokat, háztartási alkalmazottakat, akik az 
asszony szenvedéseiről tettek tanuvallomást. 

A napokban kerül sor a férj tanuira és a 
férj vallomására, aki tisztázandónak tartja az 
orvos szerepét ebben az ügyben. Ha elhangza- 
nak a vallomások, akkor a bíróság dönti el a 
különös kérdést: helyén való-e ez a kezelési 
mód", amikor az orvos a feleknek válást ja- 
vasol. í 

Az államügy védek 
társasvacsorán ünnepel 

lamandi 
igazságügyminiszte 
Bucurestiből írják: Mint mindenütt, úgy 

általános szokássá vált, hogy elismerésünket 
retetünket a közélet kíváló egyéniségei iránt, i 

lések formájában kifejezésre juttassuk. A m 
ezek az ünneplések kötelességnek számította 
azok, akik dicsértek és ünnepeltek, azt rends 
érdekből tették. A mai, új társadalmi elhel 
désben, ez is megváltozott és akit ünnepel 
valóban az elismerés és szeretet lé 
és ezeknek megnyilatkozásai szívből j 

Az elmúlt napokban hasonló ünnepléshen 
sítették a képviselők Calinescu Armand minis 
nököt, azt az államférfiút, aki az országot új u 
vezeti. És ime, most ugyanilyen megtisztelé 
Ilamandi Victor igazságügyminisztert is. Az 

ügyvédek határozták el, hogy szerény társ 
keretében juttatják kifejezésre hálájukat és 
kodásukat aziránt az ember iránt, aki 

az igazságszolgáltatás terén valóban nagy: 
bású ujjitásokat vitt kereszbül. 

Ez a társasebéd már megvolt és a szónokok ez 
kalommal mindent elmondtak, amit Iamandi 1 
ságügyminiszter áldásos működésének az igazs 
szolgáltatás köszönhet. 

Ezzel kapcsolatban azonban meg kell állapíta 
hogy még mielőtt Iamandi Victor miniszt 
igazságügyi tárca élére került volna, a kultú 
nisztériumot vezette és azt csaknam teljesen 
szervezte. Lehetetlen egy cikk keretében fels 
mindazt, amit Iamandi kultúszminisztersége al 
végzett. Hogy csak néhány megvalósítására mut 
sunk rá, meg kell említenünk, hogy az ő nevél 
füződik a nemzeti szinházak megszervezése, a l 
lostorok anyagi alapjának megteremtése, önálló sz 
házi és művészi alap létrehozása, amelynek cé 
a művészet támogatása és még sok más hasonló t 
mészetű jelentős kezdeményezés. Amikor lama! 
miniszter az igazságügyminisztérium vezetését v 
te át, áldáscs működését itt folytatta. Ehhez a t 
cához egy kivételes tehetségű, nagy szervező kép 
séggel megáldott államférfiúra volt szükség, 

véghezvigye a minden téren megkezdődött újjásze 
vezési munkát. Iamandi Victornál alkalmasabb s 
mélyt nem találtak volna. Alig vette át ezt a t! 
cát, mária megkezdte azokat a reformokat, amely 

az crszág újjáéledésében jelentős szerepet játszana 
Átszervezte a bírói kart, a törvényhozást egvség 
sítette, elkészítette a Nemzeti Ujjászületés 

jának megalakulásáról intázkedő törvényt, majd 
választói törvényt, most legűtóbb pedig kidolg 
a köztisztviselők alapszabályairól szóló törvényte 
vezetet, amelynek célja, hogy 

az átlam munkásai számáva új életet biztosíts 

Ez azonban csak egy töredéke azoknak a megval 
sításoknak, amelyek az igazságügyminisztérium v 
zetésében lamandi Victor miniszter nevéhez fűző 
nek. ! 

Mindezek után érthető, hogy Iamandi Vi 
ban valóban olyan államférfiút ünnepeltek, aki ho 
záértésével és ozakavatottságával megvalósítot 
legfőbb Vezérünk, őŐfelsége, az uralkedó akara 

Zog volt albán király Romániában 
Bucurestiből jelentik: A Capitala című l 

a következőket írja: Zog Achmed volt albán k 
rály a Transilvania moteros hajón rangrejtve Con 

tantaba érkezett és családjával együtt folytatja ú 
ját Bucuresti felé, ahol a Palace Atena szállod 
hat szobát foglaltatott le. Az exkirály feleségév 

és gyermekével együtt Lengyelországon kereszt 

utazik Párisba ] 

sss 

Tusnád-ifiürdő 
Erdély gyöngve 

Klimatikus gyógyhely. 665 méter 
a tenger színe felett, ös fenyvesek ki 
zött. Kényelmes gyorsvonat-öss 
köttetés, 5000-os kedvezmény a R. 
Vasúton 

KocZKÁS PENSIO 
SEBŐő IMRENE vezetése mellett 

feljesen új épület, modernül berendezve, k 
vetjenül az Olt partján. - Saját strandi 
dő. - Magyar és francia konyha. - Pols 
árak. - őyaladi otthon. 

A teljes penzióban bennfoglaltati 
négyszeri étkezés, reggeli, uzso 
vacsora, lakás és figyehnes 
szolgálás. 

KIÍVANATRA ORVOS ALTAL Ető 
DIETIKÜS ETKEZÉS



a hódító hatalom a meg- 
szemelt állam ellenállásra legke- 
as szomszédjának területét kato- 

hába keríti. Igy van ez Európában és 
lven alapul, hogy Japán Mandzsu- 

egy évtizeddel ezelőtt felvonulási tere- 
mite ki és 1932-ben meg is szállta, an- 
gsúlyozásával, hogy Mandzsukuc ön- 

az ország kapuja mindenki számára 
A valóság az, hogy ebben a kapuban 
a annyi japán van, hogy más nem is 

Kvantung-hadsereg zavartalanul 
n haderők felvonulását, addig a kí- 
gyors befejezésére nincsen remény. 
hadsereg az eredetileg 100 ezer fő- 
megszálló sereg, amely a kínai há- 

kezdése óta megsokszorozódott. A 
vonulási terepe Külső-Mongolia, ame- 

nus, később a Szovjet kevesebb erő- 
rmaátosított, mint a japánok Mand- 
jelenleg épen úgy katonai befolyása 
ÁA japán hadvezetőség a Szovjetet 
oliánál fogja megtámadni, tehát ez 
a legérzékenyebb viharsarka, ame- 

áért való versengés bármelyik napon 
ban törhet ki. 

birodalom közel három évtizede, 
Külső-Mongolia protektora. Amikor 

mandzsudinasztia 1911-ben megbu 
a mongolok által lakott rész felsza- 

i császárság hatalmi köréből és a 
a hozzákezdett a mongol nemzeti 

meléséhez. Urgában, az „élő Buddha', 
került iIsmét a trónra és a nagy 

ok újraéledtek. Amikor a tanácsköz- 
lső éveiben az európai Oroszország a 

Heivel volt elfoglalva, - nyilván japán 
sal - egy baltii kalandor, Ungern- 

, a „bolond báró", kezdetben sikeres 
zított a mongolok között. Az ország 
azonban az akcióban meglátta a sár- 
szovjet segítséggel verte le a báró 

át és heves harcok után vonult be a 
ngol haderő Urgába, amelyet ettől 

Batornak, magyarul a Bátrak vá- 
eznek, lévén a magyar „bátor" szó 

eredetű. 
Hbelül tízáves csend következett és ezt 

án a mandzsukuci pozició megerősí- 
totta. Mint a Szovjet Külső-Mongo- 

Japán - a Kínától elszakított - Mand. 
getlennek mondja, amelynek árny- 
a kínai dinasztia császára, Kang Te, 

ldszintes sóhivatali házban lakik, míg 
bornokok és főtisztviselők emeletes 
székelnek. Ez a helyzet is mutatja. 
kányos kínai trón egykori váromá- 
egy sóhivatali hivatalnok hatásköré- 

növekvő japán imperializmussal 
ülönös „népkisebbség" Mandzsúriá- 

ai nép, mert 30 milliós tömeget jelent 
ó félmillió japánnal szemben. Van 
dzsukuonak 2 millió mongol lakosa 

a kínaiak 30 milliónyi népét úgy a 
az orosz hatalom „auantite negli- 
tekintik, voltaképen a „mongol test- 

esülése' az a jelszó, az a csatakiáltás. 
ellett a mongol-mandzsú határon való 

ek megismétlődnek. 
képtelen Mandzsukuot saját népével 
i, mert az nem birja az ottani klimát. 

em importterület Japán részére, mert a 
osságnak igénytelensége miatt nincsen 
i sége. Ha növelik a kuli igényeit, ak- 
nem az az olcsó munkás, pedig Mand- 
udninden természeti kincsénél többet ér 
aknem ingyenes munka, amely lehe- 
hogy a szóját, a kaolinget úgyszólván 
lítási díj terheli. Mégis Japán a gaz- 
alanság dacára is, - milliókat ölt be 
oba, amint hogy a katonai felvonulá- 
biztosítása minden pénzt megér. 

Sek forradalmosítása alól Japánnak 
ádzsukuot kivonni, de ugyanakkor a 
zió fenyegeti azt a három millió 

eméternyi területet, amelyről a japán 
egeket küld a kínai harctérre. En- 

letnek a nyugtalanítása, megszállása 

vjet célját és ez a terület az, amely- 

n kiindul az a harc, amely vagy az 

japán ázsiai kontinentális hege- 
E héten három orosz hadosz- 

5ba és úgy látszik, a Szovjet már 
di a harcot, 

AZ UJ 

IINCOLN 
ZEPHYR 
nagyobb teljesit- 
mények eétage 
egy megfelelő 0- 
8jai kivám. 
Ez az olaj az 
uj Luboil. 

ELISMERTEN A LEGJOBB ROMÁN OLAJ 
em kellett sok idöő ahhoz, hogy oz vi 

Luboilt, az Unirea Társaság laborato- 

riumaiban válogatott román nyersolalokból 

készül kenöanyagot a román autósok c 

legiobb román olajnok Ismeriék el. 

Az angol repülés büszkesége, C. W. A. 

. 

Az uj Luboil OLCSÓ, mert mint 
belföldi készitmény nem fizet 

vámot és nincs alávetve a kon- 
tingentálásnak. 

AZ UNIREA 8. A. R. GYÁRTMÁNYA 

Scot! és Petre Cristed, a hires vezető 

bebizonyltották az Unirea gyértotta olal 

kiváló minőségét, miután azt néhány rend- 

kivöl nehéz próbának vetették alá. És az 

uiluboil gyözött és ma ellsmerten a leglobb 
román elai. 

Temesvárott belejeződtek az érettségi Tizsgák 
A jelöltek hatvankét és fél százaléka felelt meg 

A temesvári kereskedelmi liceumban müködött 

érettségi bizottság befejezte müködését és ezze
l Te- 

mesvárott az érettségi vizsgák véget: értek. A ke- 

reskedelmi liceumban az utolsó napon a követ
kezők 

tették le sikeresen a vizsgát: Grieser Mátyá
s, Jan- 

kovics Dusán, István Gyula, Koch Ferenc, 
Marina 

Remus, Munteanu Vasile, Simon István és Ungor 

Károly. A kereskedelmi érettségi vizsgára jele
ntke- 

zett kilencvenhét ielölt közül ötvenkettőt nyilváni- 

tottak érettnek. 
Temesvárott az idén 
276 volt az érettségire jelentkezők száma, 

akik három bizottság előtt vizsgáztak. Az irásbeli 

vizsga 238 jelöltnek sikerült és ezeket szóbeli vizs- 
gára bocsátották. 

A szóbeli vizsgám uzonban csale 172 jelölt felele 

meg 

és ezek meg is kapták az cklevelet. Százalékosan a 
vizsgára jelentkezett jelöltek harminchét és fél 
százaléka megbukott. A legroszabb volt a bukási 
arány a kereskedelmi érettségin, ahol a jelöltek 
negyvenhat százaléka nem felelt meg a vizsgán. Az 
érettségi vizsgák átlagos eredménye általában ki- 
elégitő, mert az előző években a bukási arány na- 
gyobb volt. . 

. 

Csendőrruhában, lopott fegyverek
kel 

a betörések sorozatát követte el 
egy tolvajbanda 

A temesvári rendőrség megállapította, hogy az 

átóbbi idöben történt betöréseket több tagból álló 

banda követte el. A banda tagjai Boti Dugonici, 

Boti Béla, Nicola Lazar, Komlosi Mihály temesvári 

és Almajan Ioan bánlaki lakosok. A bandíták nem- 

csak a városban, hanem Freidorfon, Bessenyőn, 

Szakálházán, Remetén és Temeskenéz községekben 

is jártak. Temeskenéz községben éjszaka megtámad- 

ták Bart! Péter bankpénztárost és fegyverrel kény- 

szerítették, hogy átadja nekik a házában őrzött 

negyvennyolcezer lei készpénzt. Ennél a rablótáma- 

dásnál Boti Dugonici csendőregyenruhába öltözve 

vett részt. A banda tagjait Vancea Pavel rejtegette 
a szakálházai uton levő lakásában és itt osztották 
sSzét egymás között a lopott holmit is. Vancea Pa- 
velt a rendőrség őrizetbe vette. Elfogták még Fodor 
Mária foglalkozás nélküli asszonyt is, aki Boti Du- 
goniciot rejtegette heteken keresztül mehalai laká- 

Sában. A banda három tagját még nem fogták el 

de kézrekerítésükre folyik a nyomozás. Amint a 
banda összes tagjai a rendőrségre kerülnek, átadják 

őket a csendőrségnek, mert biztosra veszik, hogy 

vidéken is több betörést követtek el. ; 
a.. 



zszsésé szztaztezsz 

1 1809. julius 8-án született (-) UNITÁRIUS ISTENTI 

aetm HIRE ; Gaj Ljudevit, az ujkori horvát holnap, vasárnap délután 6 ragor e 
me em uhus 8 irodalom megalapitója. Tanul- ! egyházközség tanácstermáben, A tem 

Szombat mányait Grácban, Bécsben és ! gélikus templomot ugyanis renovál 
zée letét Pesten folytatta. Arra töreke- unitárius istentiszteletet ezentul a tan 

ELŐFTZETÉSI ARAK: dett, hogy az összes délszlá- tartják. 
. IBELFÖLDÖN vokat egységes irodalmi nyelv és egységes irásmód (-) ZSEBTOLVAJLÁS A VONA 

MMagánosolnak egy hónapra 170, negyedévre 200, 
fétévve 400, egész évne 23800 lei. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijusola 

malk, Wözallazlmazottalnak egy hónapna 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 350, egész évre 700 Lei 

KásNoz való kézbasítésént külön havi tíz lei. 
Haztóságoknmak, közhivatalolomalk és közüzemele- 
maat, gyéralmali és vállalatoknalk egy évre 1200 

lei Ikézbesitéssal együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

120, megyedévre 350, félévre 700, 
egész évre 1400 lei. 

TELEFON 

28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MMEGJELENÉS 

Minden mipon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételévél. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre r. 
—— 

Buzlástürdői levél 
A búziási fürdőigazgatóság, költséget és fárad- 

ságot nem kímélve, vissza akarja varázsolni a régi 
szép és gondtalan búziási időket fürdővendégei szá- 
mára, akik idén is szép számban jöttek el. Főleg 

EBéy kénape 

ezombaton és vasárnap, a fürdővendégek és kirán- 
dülók legnagyobb örömére, a fürdőigazgatóság vá- 
logatott szórakozásokat biztosít. Kitünő jazz-zene- 
kar szolgáltatja fáradhatatlanul a gyógyteremben 
minden este a tánczenét. A fürdőigazgatóság és agi- 
lis maitre de plasir-e pedig gondoskodnak különböző 
rendezvények megtartásáról. A múlt héten például 
műsoros esték voltak, amelyeken a közönség modern 
szóló sztep és táncszámokban gyönyörködhetett és 
művészi kivitelű szóló hangszerszámokban lelhette 
elvezetét. A gyógyteremben női szépségverseny, a 
férfiak részére pedig csunyasági verseny volt. Az 
eredmény minden várakozást felülmúlt. Rájöttünk, 
hogy Búziáson nyönyörű nők vannak, de akadnak 
esunya férfiak is. A közönség nagy lelkesedéssel 
vett részt mindkét verseny szavazásán és a részle- 
ges eredmény kihirdetését kísérő tapsviharokkal bi- 
zonyította be szépérzékét és jó ízlését. A végleges 
eredmények a következők voltak: A női szépség- 
verseny győztesei: 
11. Mohilo Edit (Lugos), 2. Nikolics Milena 

(Versec), 3. Constantinescu Georgeta (Bucuresti). 
A férfi csunyasági verseny győztesei: 1. Tihanyi 
N. (Sepsiszentgyörgy), 2. Krausz Miksa (Búziás), 
8. Kohn Hugó (Temesvár). A díjkiosztás éjfél után, 
a közönség meleg ünneplése kiséretében történt. A 
fokozott jókedv és nagyszerű hangulat a közönséget 
aá'hajnali órákig tartotta együtt. 
Ernamdo, a rokonszenves és agilis tánctanár ve- 

vetése alatt és rendezésében táncverseny is volt. A 
verseny öt számból állott és a közönség legnagyobb 
része résztvett benne. A győztesek az alábbiak vol- 
tak: 1. Stcica Pipi-Fettich J., 2. Auslánder Lily 
-Husendorn Henrik dr., 3. Mohilo Edit -Almády 
Mihály, 4. Schröder Márta -Nicáescu Nicolae, 5. 
László Klári-Mózes István, 6. Nagy Ilonka-Po- 
pescu Ilie, 7. Nicolics Milena-László Károly, 8. 
Kutsera Csibi-Árvay Dezső. 
Mest, ezombaton a gyógyterem tánctermében, 

nagystilű elegánciaverseny lesz. A hölgyek lázas ké- 
szülődéséből következtetve ennek a versenynek is ha- 
talmas sikere lesz. Vasárnap, július 9-én pedig a 
fösdőtelepen levő strandon vidám strandünnepélyt 
rendez a fürdőigazgatóság, torna és műugró bemu- 
tatóval, ping-pongversennyel és mindenféle derűs 
szórakozási lehetőséggel. Utána a gyógyteremben 
hangulatos ismerkedési est, tánccal és amerikai 
házassággal egybekötve. 

A fürdőigazgatóság elhatározta, hogy ezeket a 

szombat és vasárnapi rendezéseket és műs-ros es- 
téket rendszeresíti, sőt hét közben is alkalmat ad 
vendégeinek, hogy kedvükre szórakozhassanak. Így 
tervezve vannak: gyermek táncbemutatók és bá- 
lók, teadélutánok etb... (a) 

-Elítélték a grivitai zavargások tetteseit. 
Bucurestiből jelentik: Emlékezetes, hogy 1933- 
ban véres zavargások keletkeztek a grivitai 
vasúti műhelyekben. A zavargásokat előidéző 
személyek egyrésze felett még évekkel ezelőtt 
ítélkezett a bíróság, míg a felbújtók második 
oportja most került a katonai törvényszék 

elé. A katonai bíróság Boris Nedenoff vádlottat 
3 évi szabadságvesztésre és 10.000 lei vénzbír- 
ságra, míg a többieket 3-6. hónap közötti vál- 
takozó fogházra ítélte. Négy vádlottat felmen- 

használatára birja. Még Budán kiadta a horvát- 
szláv helyesirásról szóló könyvét. Zágrábban napila- 
pot és Danica cimen irodalmi folyóiratot alapitott. 
Ugyancsak az ő nevéhez füződik a horvát nemzeti 
nyomdának a megalapitása. Lapjai és könyvei az uj 
helyesirással jelentek meg. 

1882. julius 8-án fulladt a tengerbe Shelley 
Pery Hyseke angol költő. Kiváló lirikus, álmodozás- 

ra hajlandó, szenvedélyes, gyülöli a zsarnokságot. 
Verseken kivül drámákat is irt. Sokat hányódott a 
világban ide-oda és 1818-tól kezdve Olaszorszákban 

élt. Halála tragikus volt. A spezai tengeröböl a 
vizbe fult. 

1838. julius 8-án született Zeppelin Ferdinand 
gróf, a kormányozható léghajó feltalálója, amelyet 
róla Zeppelin-léghajónak neveztek el. 1890-ben kez- 
dett el a repülés technikájával foglalkozni. 1897-ben 
a magyarországi eredetü Schwarz Dávid feltaláló 

szivaralaku, aluminiumburkolatu léghajójának sza- 
badalmát átvette és azt aztán odáig fejlesztette, 
hogy elérte a mai tökéleteseknek mondható Zeppe- 
lindléghajókat. Az első Zeppelin-léghajó 1924 októ- 
berében hetvenkét óra alatt repülte át az Atlanti 
óceánt. 

- Petrőleumforrásra bukkantak Olaszor- 
szágban. Firenzéből jelentik: Két évi szorgos 
kutatás után a Pietra-Mala hegységben, mint 
egy 140 méternyi magasságban petróleumfor- 
rásra bukkantak. 

DIHN 
haátlfajasnal kivaló! 

- Négyszázmillió éves ismeretlen területet 
fedeztek fel. Koppenhágából jelentik: Egy dán 
tudományos expedició, amely Grönland irányá- 
ban haladt, az északi szélesség 81-ik fokán, 
olyan eddig még ismeretlen földet talált, amely- 
nek hozzávetőleges életkora 400 millió esztendő. 
Hosszabb kutatás után lakás romokat is felfe- 
deztek. 
- Három asszonyt halálragázolt a villa- 

mos. Stockholmból jelentik: Tegnap óriási fel- 
hőszakadás volt, aminek következtében tragi. 
kus közlekedési baleset játszódott le Stockholm 
egyik főútvonalán. A felhőszakadás során az 
eső annyira belepte a villamoskocsi ablakait, 
hogy a vezető nem láthatta, amikor a kocsi előtt 
három asszony és három férfi halad keresztül 
A villamos valamennyiüket elgázolta. A három 
asszony meghalt, a három férfi súlyosan meg- 
sebesült. 
- Angol katonai bizottság tanulmányozza 

a Dardanellák megerősítését. Istambulból jelen- 
tik: Az angol katonai bizottság, amely három 
hétig tartózkodott Ankarában, tegnap Istan- 
bulba érkezett, ahol török vezérkari tisztekkel 
együtt a Dardanellák megerősítésének kérdését 
tanulmányozzák. 
- PŐRTUGÁL IFJUSÁGI VEZÉR ROMA- 

NIÁRÓL. Lisszabonból jelentik: Nobre Guedes, a 
portugál ifjuság vezetője, aki mint ismeretes részt- 
vett a junius 8-iki restaurációs ünnepségen, bucu- 
restii utjáról visszatérve, az egyik lissabeni napi- 
lapnak, a Diario Lisboa-nak interjut adott. A cikk 
leikes szavakkal méltatja Románia ujjáépitési mun- 
kásságát Megeml kezik a junius 8-ika történelmi 
jelentőségéről, majd párhuzamot von a portugál 
és a román ifjuság között, amelynek s rán megálla- 
pitja, hogy Őfelsége II. Carol király bölcs uralko- 

dása alatt az ország mint nagy épitő erő nyilatkozik 
meg és minden nemzeti értékének a felszinre hoza 
talát tüzte ki célul. Nobre Guedes kiemeli az ország- 
őr-mozgalom nagy jelentőségét és a restaurációs ün 
nepségek alkalmával szerzett benyomásairól szólv2 

elmondotta, hogy Romániát a latin népek egyik erős 

nemzetének kell tekinteni. . 
- Földrengés Kattowitz környékén. Var- 

sóból jelentik: Az elmult éjszaka Kattowitzban 
és környékén erős földlökéseket éreztek. A föld- 
lökések következtében a lakásokban levő bú- 
torok elmozdultak helyükről és az alvó embe- 
rek felébredtek álmukból. Több lakóház külső 
fala megrepedt. 
- Előkelő vendégek a budapesti mezőgaz- 

dasági ipari kongresszuson. Budapestről jelen- 
ük: A jövő hét végén megnyíló hatodik nem- 
zetközi mezőgazdasági ipari kongresszusnak 
hat külfödi miniszter vendége is lesz. Gentin 
francia kereskedelemügyi miniszter feleségével 
és kabinet főnökének kíséretében a magyar fő- 
városba érkezik. 

tera Stefan hadnagy feljelentést tett a 
állomási rendőrségen, hogy ismeretlen 
Arad-temesvári vonaton kilopták zsebéb 
tárcáját, amelyben 4800 lei és különbe 
tak 

(-) ÖNGYILKOSSÁG, Berar Fül 
éves bobdai gazdálkodó háza padlásán fe 
magát és meghalt. Tettét gyógyithatatl 
miatt követte el. 

(-) A PIACI HUSAÁRUSIÍTÁSI T 
temesi élelmezési céh küldöttsége Olari 
nök vezetésével tegnap felkereste Marta 
dr. királyi helytartót és közbenjárását 
piacokon elrendelt hús- és kenyérárúsít 
enyhitése érdekében. Az árúsítás szab: 
kérte a hetipiacokon elrendelt hús és ! 
tási tilalom enyhítése érdekében. Az ái 
baddá tételét kérik addig is, amíg a vá 
lít fel megfelelő csarnokot. Sulyosan é 
tilalmi rendelkezése különösen azokat a 
henteseket, akiknek nincsen üzletük, hai 
piaci árúsításból tartották fenn magukat 
lő méltányos megoldást kérnek annál 
mert a tilalom negyven családfenntartó 
szonteladót, segédet, munkást, kocsist 
san napi megélhetésében, azonkívül nyo 
vegyasszony is keresetét veszti. 
dr. királyi helytartó a törvényes ren 

való hivatkozással a kérdés méltányos 
helyezte kilátásba. 

és iparkamara - mint közöltük - lelkes 
hivást intézett a kereskedőkhöz és gyári 
a nemzetvédelmi alaphoz való hozzájáru 
felhivásban a kamara vezetősége kérte 
hogy a maguk és alkalmazottaik nevél 
eredményesebben vegyenek részt a h: 
szerelésében és tegyenek eleget hazafiúi 

güknek. A lelkes felhivás élénk visszhan; 
és már az első napokban jelentékeny össze, 
tak be a hadfelszerelési alapra. A keresl 
iparkamara első kimutatása szerint tizen 
részéről 509.140 lei érkezett a hazafias ci 
Temesvári Bank vállalataival együtt 323. 
szerepel az impozána összegben. A lelkesi 

nyomán a kamara felhívása további tekintél 
mányokat fog eredményezni. 

EEGÖVIT 
.. . 
vÁArncYArNFOYA 

Ma, fulius 8-án 
szombatom kezd 
I. P. Liberlátii 4. sz. 

(-) SZÜLETESEK. A temesvari 
hivatalban a következő gyermekek szüle 
tették be: Cretu Ioan vasuti szerelő 
fia, Stan Ioan ujságárus Károly nevü fia, 
Antal takács Reland nevü fia, Kovács Já 
rász József nevü fia, Suciu Ioan a gyerm 
adminisztrativ igazgatójának Marius 
Rosca Ovidiu postatisztviselő Livia nev 

GYOGYSZERTÁRAK ÉJJELI SZOL 
I. kerületben a Sft. Ioan uccában 

masok gyógyszertára. 
A II. Kerületben a Traian téren 1 

gyógyszertár 
A III. kerületben a Miron Costin 

kán levő Merkler gyógyszertár 
A IV. kerületben a Gen. Dragalina 

Csillag gyógyszertár 
Az V. kerületben a Corvin gyógyszei 

kis dán Panajoth Ernő gyógyezertára áll 
szakai szolgálatot tart. 

MosSsOR: 

SZOMBAT, JULIUS 8. 

APOLLÓ: Far-West meghóditása 
CAPITOL: Sylvelin kisasszony (ném 
RIVOLI: Vihar Azsia fölött (néme 

sGALA: Az apacs-szerelem (franci



szem az evangéliumot a nép közé, hir- 
erom a népnek az Úr törvényét időben és 

keresztényibbé teszem a népet és meg- 
elem őt, amig valamennyien méltó polgá- 

k az égi királyságnak és ezáltal a föl- 

NICODIM. 
Románia pátriárkája 

) pr. Hirsch Sándor bőrgyógyász, uroló- 
, kozmetikus, e hó 11-től közdv len foly- 
aa rendeléseit. Röntgen- és rövidhullám-keze- 

ár, Pul podinand (Palace-ház) I. emelet. 

(=) HALAÁLOZÁSOK. A temesvári anyakönyvi 
lban a következő halálozásokat jelentették be: 
ácz Ernő 46 éves mázolósegéd, Doroghi Ká- 
3 éves kéményseprő, Teutschlaender Mária 

t Bossel 84 éves háztartásbeli. 

-) BARAN CORIOLAN DR. MINISZTER 
ESVÁROTT. Baran Coriclan dr. belügymi- 
r autón tegnap este Temesvárra érkezett és 
napig marad itthon édesanyja látogatására. 
niszter a jövő hét elején utazik vissza a fő- 

(-) ELHUNYT NYUGDÍJAS PÉNZÜGYI 
SZTVISELŐ. Travnik Gyula, nyugalmazott pénz- 

ni tanácsos, hetvenhét éves korában a gyárváro- 
aresal Joffre ucca 13. szám alatti lakásán meg- 
A régi tisztviselői gárda köztisztelt tagja volt, 

évtizedeken át buzgó kötelességtudással látta 
ivatalát. Temetése szombaton délután négy óra- 
megy végbe a gyárvárosi temető halottáshá- 

(-) A JÓZSEFVÁROSI UJ BEGA-HÍD UN- 

PELYES MEGNYITAÁSA. A józsefvárosi Va- 
cu-ucca végén épült új Bega-híd elkészült és 

, tizedikén délelőtt tizenegy órakor megy 

be a híd ünnepélyes felavatása. A Temesvárott 

tozkodó Baran Coriclan dr. miniszter is jelen 

az ünnepélyes aktuson, amelyre meéghívást 

ek a város előkelőségei és számos hatóság. Az 

Dozáns felépítésű hidat a város saját kezelésében 

ítette 8 millió 400.000 lei költséggel, Pohlen 

os városi mérnök tervei alapján. A híd korlát- 

1 millió 400.000 leibe kerülfek, a hídhoz vezető 

ák alapczása és feltöltése pedig 1 millió 600 

r leit vett igénybe. ; 

- TEMPLOMI BÚCSÚ ÚJKISODÁN Úi- 

án július 9-én lesz a római katolikus templomi 

ünnepsége. Délelőtt tíz órakor nagymisével, 

gyar és német szentbeszéddel kezdődik az ünnep- 

, este hét órakor pedig litánia lesz. Az egyházta- 

az idén a szokottnál szélesebb keretek között 

zi a búcsút és az összes cttani katolikus egye- 

ek közreműködnek a büffésátrak rendezésében. 

nnepség jövedelmét a templom cement-kockái- 

beszerzésére fordítják. Az egyháztanács és a 

zőség ezúton is kéri a közönséget, hogy a tem- 

i bűcsú ünnepségén minél nagyobb számban je- 

ienek mez. 

e e 

Városi tisztviselők 
" 

előléptetlése 
Az üilletékes bizottság javaslata alapján 

esvár város tisztviselői sorában a következő 

ptetések történtek: Másodosztályú aligaz- 

kból elsőosztályú aligazgatók lettek Heim 

nő dr., Disela Pavel, Konstantinovics Janos, 

hita Eutimiu dr., Miloia Ioachim dr. és Op- 

Cheorghe dr. Elsőosztályú szolgálati főnök- 

másodosztályú aligazgató lett Linca Valeriu. 

odosztályú szolgálati főnökből elsőosztályú 
álati főnök lett Szobolotzky Antal dr. Első 

lyú osztályfőnökből lett másodosztályú 
gálati főnök Baneu Szvetozár. Másodosztályú 

ztályfőnökből elsőosztályú osztályfőnök lett 

ser Victor, Taran Petru és Szeif Péter, 

5osztályú irodafőnökből másodosztályú osz- 

őnök lett Mutiu Petru, Aszner Géza és Ba- 

a Aurel. Másodosztályú irodafőnökből első- 

tályú irodafőnök lett Popovici József, Vincze 

'satáry István. Elsőosztályú helyettes iro- 

kből másodosztályú irodafőnök lett Jó- 

Péter, Stancu Octavian, Costa Dimitrie dr. 

iszner Ern 
yú helyettes s irodafőnök lett Dragan 

a, ceu Moise, Weltner István, Russu 

bert, Grofsorean Iulian, Novac Carol,, S. 

György, Schneider Ferenc és Vuia Pa 

osztályú tisztviselőből elsőosztályú 
tiszt- 

ő lett Rieszer Mária, Popovici Erzsébet, 
Os 

k, injekciós aranyér- és visszérkezelések. Te- , ayyt 

nagyok a szükségletel. 

Állami Sorsjáték 20 sorsjatéka 

JULIUS 15.-É 

NyR a sorsjatékon b milliót és nem 
ftizet adót Ezt a mal Időkben. amikor 

annyira nyomasztók az adók senki sem 
gondolta volna. hiszen az allamnak olyan 

Ez a csoda megis megtorténik és akik 200 
lett fognak adni hógy resztvehessenek az 

1 OSZTÁLYANAK A HUZÁSÁM 
N 

teljes egeszeben togjak nyeremenyeiker 

megki pai. mert adó ra semmit sem vonnak le. 

Ne mulassza el megallapítani, milyen n
agy 

mertékben emelkedett a középnyere- 

menyek szama az uj tervezet értelmében. 

Ne mulassza el az alkalmat. hogy mullios, 

mos lehessen HOGY AZ UTOLSÓ NAPO
K 

TORLODASATOL MEGSZABADULJON,ke 

resse tel meg ma kedvelt sorsjegyáru
dajat és g 

VÁSÁROLJON SORSJEGYET 
A JULIUS I5.-iki HUZASRA. 

V 

ki 

/ 
/ 

FAe 

és Dabiciu tanár, az 

a. Elsőosztályú tisztviselőből má- 

, u Simicn, Demetrovici Nora és Bradicea
nu 

s00 . Ideiglenes tisztviselőből elsőosztályú
 tiszt- 

y8 ő lett Andreescu Angela és másodos
ztályú 

1 oldis Mea, Voda Ioan, Jica Ioa
n, 

TATARESCU EGY FRANCIA VÁROS 

DISZPOLGÁRA. Párisból jelentik: Tatare
scu Ghe- 

orghe, Románia párisi nagykövetének
 meleg ünnep- 

lés közben nyújtották át a franci
aországi Vouv 

város díszpolgári oklevelét. 

,MEGKEZDŐDTEK A KERÜLET
I 

NISZBAJNOKI VERSENYEK.
 Tieran Emil 

főpolgármester, Gabor Liviu dr. igazgató főo 

aradi kerület elnökének 

rray 

TE- 
dr., 
rVos 
véd- 

nöksége alatt az Autóklub pá
lyáin megkezdődtek a 

kerületi teniszbajnoki versenyek. amelyek i ránt 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
A versenyek ma és 

és holnap kerülnek lebonyolításra.
 

Józseffalváért 
Gyűlnek a százak, ezrek, - épülnek majd

 a 

házak, ereszek Józseffalván, ahol sok csa
lád há- 

latelt imája száll az egek Urához az eddig j
ó- 

szívvel és aldozatkészséggel adományozot
t ös- 

szegekért. A Déli Hírlap kiadóhivatalába újab- 

Dban a következő adományok érkeztek a józse
f- 

falvai tűzkárosultak segélyezésére: 

Ny. J.-né Szt. József nevében 100.- 
Szegváry József 100- 

J. E-né 100.- 

Takács János 100.- 

Scheibling 100.- 

L. J. (Oravica) 100- 

I.J.S. 100- 

Az eddig kimutatott manyok 

összege Lei 51.745.- 

Gyűjtésünk eredménye a mai 
napig 

A gyűjtést folytatjuk és minden adom 

a Déli Híriapban nyugtázunk. 

Lei 52.445.- 
ányt 

(-) INGANYAGOT LOPOTT - EGY ÉVRE 
ITÉLTÉK. Az egyik temesvári textil és divatárú- 
házban néhány nap előtt megjelent egy fiatal nőés 

egy fiatalember, akik inganyagot akartak v. 

ni. Hosszas, eredménytelen válogatás ut 
távozott az üzletből és rövidesen követte a fia 

ember is. Néhány perc mulva bejött az üzletbe egy 
agszony és az iránt érdeklődött, nem loptak-e va- 
lamit, mert látta, amiker egy fiatal nő ruhája alá 
dugott pouplin-anyag kiesett. Az asszony elbeszé- 

lése után keresni kezdték a tolvajnőt, aki azonos 
volt az inganyagok között válogató nővel. Egy kö 
zeli boltban meg is találták az asszonyt az ellopott 

csomag pouplinnal. Rendőrt hivattak, aki a tolvaj- 

nőt bekisérte a rendőrségre. Ott megállapitottál 
hogy Grünberger Jetty botosani illetőségű nővel 

azonos. A temesvári járásbíróság tegnap itélkezett 

felette és Grünberger Jettyt lopás miait egy évi 
foghbázra itélték. 

xAnróaAI 
2 

AsvArnYV 
a következő betegségek kezelésére az 
Vese- és májbajok, a húgyutak megbe! 1 

sei, valamint köszvény és artritizmius 

Megrendeléseket felvesz a fürdőigazgat 
CALIMANESILCACIULATA, Gara 
jud. Válcea és Temesváron: Titu fonasiu 

Tugor Vladimirescu-ucca 32 



8 Dendz 

Négy mérkőzést játszik 
decemberben külföldön 

Az angol szövetség meghivása, amely hivata- 
los formában is megerősiti, hogy Románia csapatát 
Anglia szövetsége december 6-án Londonban ven- 
dégül látja, érthető izgalmat keltett a szövetség kö- 
rében. Máris az intézkedések egész sorát tették, 
mert máris elhatározott dolog, hogy az egész őszi 
labdarugó tevékenységet ennek az eseménynek szol- 
gálatába állitják. Eddig a következő intézkedések 
történtek: 
1. Angol edzőt akarnak szerződtetni a játékosok 
előkészitésére és az angolok elleni játéknak leg- 
jobban megfelelő játékosok kiválasztására. 

vers 

SPORTESEMENYEK 

2. A bajnokságot november 26-án befejezik. 
3. A londoni mérkőzés előtt, 

Anversben „éghajlatszoktató mérkőzést" játszik a 
román válogatott. 

ugyanis ugyanaz az éghajlata mint Londonnak. 
Kialakult már egyébként a decemberi 

teljes műsora: 
December 2: Edzőmérkőzés valószinűleg An- 

December 6: Anglia -Románia Londonban. 
December 10: Irország-Románia Belfastban. 
December 17: Páris-Bucuresti Párisban. 

a román válogatott 

december z-án 

Ennek a belga kikötővárosnak 

portya 

válogatottjával Anversben. 

Sporthirek mindenfelől 
Sipos Vilmos érdekes életrajza. Az egyik fővá- 

rosi sportlap életrajzi adatokat közöl Sipcsról, a 

Rapid FC ujonnan átigazolt játékosáról. Sipos Vil- 
mos Hamburgban született, édesapja magyar, édes- 
anyja pedig szerb származásu. Zágrábban kezdett 
futbalozni, majd Svájcban és Franciaországban ját- 

szott. Öt nyelven beszél, most pedig a hatodikat 
tanulja Bucurestiben. Ámikor Franciaországban 

tartózkodott, szorcs barátságba került Korányival, 
akivel a Séte csapatában játszott. Tud magyarul, 

szerbül, németül, franciául, olaszul és most vesz 
román nyelvleckéket. 

léták 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sporicikkek 1 

és azok javilása. 

A. M. Mülley-nét 
TIMISOARA 

I, Sirada Solderer 11. sz. 

Még egy idegen játékost szerződtet a Rapid 
IC vezetősége. A fővárosi vasutasklub vezetősége 
már régebben tárgyalásokat folytat Szeneczkyvel, 
a kiváló cseh játékossal. Leszerződtetésére azonban 
csak abban az esetben kerülhet sor, ha a szövetség 
beleegyezik abba, hogy két idegen szerepelhessen az 

A) diviziós csapatokban. 15-én 

Az Universitatea és a Sportul Studentesc já- 
téldosaiból összeállitott főiskolás 
a bécsi főiskolai bajnakságon. A Sportul Studentesc 
vezetősége azzal a tervvel 
lozsvári Universitatea és a fővárosi 
dentesc játékosaiból összeállitott román főiskolás 
válogatott 
megrendezendő főiskolás világbajnokságokra. 

A TMAC szövetségi megfigyelőt kért a Mures 
elleni minősitő mérkőzésre. A temesvári munkásat- 

hez, amelyben szövetségi megfigyelő kiküldését kér- 

te a vasárnapi Marosvásárhelyen lejátszásra kerülő 
Mnures-TMAC minősitő mérkőzésre 

A VILAÁGBAJNOK KEZILABDA CSAPAT 

SZOMBATON ROMÁNIA VALOGATOTTJÁVAL 

JÁTSZIK BUCURESTIBEN. A nagy eportese- 

ményre a román csapatot igy állitották össze: Le- 

nu-Hoffeno, 

Liss -Kiriacescu, Heidel, Heming, Wolf, G. Pet- 

rescu. 

ROMÁN ATLETAK AZ ISZTAMBULI VER- 
SENYEN. Havaletz, Dinu Cristea, Guraru és Stoi- 

chitescu az 

csupat vesz részt 

foglalkozik, hogy a ko- 

Sportul Stu- 

labdarugócsapatot kiküldik a Bécsben 

vezetősége beadvánnyal fordult a szövetség- 

Hohsmann - Teodorescu, Zaharia, 

x 

isztambuli versenyen indulnak julius 
és 16-án. 

Temesvári szállitmányozási 
vasuttal kötendő szerződéssel kapcsolatban 

A közmunkaügyi minisztérium és az állam- 
sasutak között még az elmúlt év folyamán meg- 
egyezés jött létre a közfuvarozás lebonyolítása 
tekintetében, az állam birtokát képező műuta- 
kon. A megegyezés értelmében mindazok a szál- 
lítmányozási vállalatok, amelyek eddig teher- 
árúforgalmat bonyolítottak le állami utakon a 
saját teherautóikkal, 

kötelesek július hó 20-ig az államvasúttal! 
szerződést kötni, mert csak ezen szerződés 

alapján tarthatják meg további jogaikat a 

városközi árútuvarozást illetőleg. 

Az idén, május 12-én megjelent 108. sz. hivatalos 
lap közölte a szerzőlés tervezetét, amely a te- 
mesvári szállítmányozási cégeket arra indítot- 
ta, hogy a kereskedelmi és iparkamarához for- 
duljanak és közöljék erre vonatkozó kívánságai- 
kat, valamint sérelmeiket. 

A szállítmányozó cégek mindenekelőtt azt 
kívánják, hogy a szerződésben foglalt bonyo- 
lult fuvarozási bejelentés és díjleróvás he- 
lyett az államvasutak a szerződő szállítmányozó 
cégeknek jegyfüzeteket bocsássanak rendelke- 
zésre és ezeknek a felhasználásával történhes- 
sék az árúszállítás. Amennyiben az államvas- ) 
utak ezt a kívánságot nem hajlandók teljesíte- 
ni, úgy további megoldásként a szállítmányozá- 
si cégek 

megfelelő összegű óvadékletét befizetését 
; ajánlják, 

azmelyből az államvasutak hetenként, vagy ha- 
vonként elszámolnák a nekik járó díjakat és a 

cégek kötelesek volnának bizonyos időközökben 
ezen letéti összegeket kiegészíteni. Ha az állam- 
vasutak ezeket a javaslatokat szintén nem fo- 
gadnák el, úgy a szállítmányozó cégek kérik a 
pénztárak és a számfejtő osztályok állandó szol- 
gálati idejét, nehogy az árúszállítás fennakadást 
szenvedjen. Az érdekelt cégek kifogást emel- 
tek a szerződési tervezet azon pontja ellen is, 
amely harmincnapi felmondási időt ír elő és kér- 
ték, hogy 

a szerződés legalább öt esztendőre jöjjön 

az elhangzott kívánságokat jegyzőkönyvbe vet- 
ték fel és a jegyzőkönyvet a kamara, valamint 
az érdekelt cégek közös aláírásával látták el. 

A kívánságokat jegyzőkönyv formájában 
már felterjesztették a kamarák országos szö- 
vetségéhez, a további lépések megtétele céljából. 

cégek kivánságai a 

SCALA-ban 

Jean Gabin 
legnagyobb filmje 

Árfolyamok 
PEÉNTEK, JULIUS 7. 

Hivatalos árfolyamok (az első szám a véte 
a második az eladást jelenti). Holland forint 7 
-76.24, belgas 24.08-24.43, angol font 662.40. 

672.75, olasz lira 7.172-7.172, francia frank 
-3.85, svájci frank 31.38-32.36. Ezekben az ára 
ban a devizafelár is benne foglaltatik. Dinár 2 
-3.05, pengő 25 és 26.50, német márka 4. 
-A1.50 

(=) PIACI AÁRAK TEMESVÁROTT tegn 
a hetipiacon a következők voltak: Tojás darab, 
1.60-1.70, idei kalarábé két darab 1 leu, sárga 
csomója 1-2 lei, paszternák csomója 23 lei, fii 
tal hagyma három csomó 1 leu, retek csomója 1- 
lei, sóska csomója 1 leu, paraj kilója 2-38 lei, 
láta két fej 1 leu, uborka két-három darab 1 
zöld paprika darabja 1-2 lei, kapor csomója 1 le 
levesbe való zöldség csomója 1 leu, krumpli k 
2-4 lei, zöld borsó literje 6-8 lei, zöldbab kiló. 
5-6 lei, tök kilója 3-4 lei, kelkáposzta fejenkit 
2-3 lei, idei káposzta fejenkint 2-4 lei, piros 
radicsom kilója 12-16 lei, meggy kilója 8-10 
kajszinbarack kilója 10-16 lei, idei kukorica h 
rom cső 2 lei, alma kilója 6-8 lei, körte kilója 8- 
10 lei, méz kilója 44 lei, tejfel literje 835-38 le " 
tehéntúró kilónkint 10-12 lei, juhtúró kilója 2 
=22 lei, fözővaj kilója 60-70 lei. teavaj kilój ul K 
80 lei. 

(=) GABONAÁRAK. (A Dengl és Kleinman 
cég jelentése.) A bánsági gabonapiacon csak a bú 
za iránt van kereslet, míg a tengeri irányzata 
lanyhult és a piaci forgalom csekély. A piaci á 
a következők: búza 388 lei Temesvárott, tengeri 
korpa 350, zab 460. takarmányárpa 330, muharma 
420, napraforgómag 475-480, tökmag 800-82 

repce 800-820 lei százkilónkint 
emlékmű hitdeti dicsőségét. 

- Korpa után nem jár 1.4 százalék? A bu 
curestii Herdman-malom ellen eljárás indul 
meg, hogy 1931-1934 között a búzából őröl 
korpa után nem fizette le az 1.4 százalékos il 
letéket. Az ilfovi törvényszék a birságolás 
tartalmazó jegyzőkönyvet azzal az indoklássa 
semmisítette meg, hogy a bélyegtörvény 14 

létre, 

mivel a befektetések és berendezések folytán a 
cégek rövid időre nem köthetnének ilyen életbe 
vágóan fontos szerződést. További kívánságuk 
az érdekelteknek az volt, hogy a szerződésben 
szereplő óvadékösszeg felét állampapírokban te- 
hessék le. Egyéb kívánságok arra terjeszkedtek 
ki, hogy ellenőrzés esetében az ellenőrző közegek 
szigorú utasítást kapjanak mindazon módozatok 
betartására. amelyek a szakszerű árúkezelésre 
vonatkoznak. / 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara 
részéről Fratila Ton főtitkár az érdekelt szállít. 
mányozási cégekkel 

ezeket a kérdéseket két nap előtt szakülés 
keretében részletesen megbeszélte, 

... 

szakaszának 17 paragrafusa "mezőg : 
termékekről beszél". majd zárójelben felemli 
réldakat, amelyek között a korpa nem szerepel 
Miután a pénzügyi törvények kiterjesztőleg n 
magyarázhatók. 

= JULIUS 15-IG BE KELL ADNI A Bő 
GYARAK KIMUTATÁSÁT. Augusztus 1-től k 
ve szabályozzák, hogy az egyes bőrgyárak men 

bőrt vásárolhatnak és az ehhez szükséges táblá 
elkészitése végett a bőrgyárak nyilatkozatot tar 

nak beadni. A nyilatkozat benyujtási ideje j 
15-én lejár. Ahhoz két bizonyitványt kell csato 
az egyiket az iparfelügyelőség adja ki a gyár 

melőképesség ről, a másikat az adóhivatal a fizete 

forgalmi adóról, külön felemlitve, hogy a katonai 

és polgári szállítások után mennyi forgalmi 
fizettek. 

= A ROMÁN-NÉMET ALLATEXPOR' 

EGYEZMÉNY TÁRGYALÁSAI. Tegnapi szám! 
ban megirtuk, hogy a román élőállatok németor 

bevitele ügyében Berlinben lefolytatott tárg 
sok nem vezettek kielégitő eredményre. Éppen 

a kormány tárgyalásokat kezdett Cledius-szal a 

met kermány bucurestii megbizottjával a diff 
ciák és függő kérdések rendezésére. 



Kihágási eljárás indult M. I. felekezeti genm eeggm 
mulllt előadást rendezett xz ar oncsó amans 

épődíj nem határoztatott meg, a kö- 
t önkéntes adományokra hívta fel. A CA FV E N / LVA N 

got 10 ezer leiben állapították meg. A te- ...... yzeg 3500 l ei 

i ítélőtábla a kihágási jegyzőkönyv meg- gá aabi 

samisitését mondotta ki A vegzés szerint a Ezen összegben benne foglaltatnak: Utazás Te- 

ányossági adóról szóló törvény elsorolja a mesvárról Carmen Sylvára és vissza, a gyors- 

ény elleni vétségeket, de a felsorolás a vonat harmadik osztályán (megfelelő számú utas 

ét, szóbanforgó ésetre nem vonatkozik és jelentkezése esetén külön kocsiban), fenntartott 

kihágás, vagy vétség nélkül bírság sem al- helyeken, lakás a kitűnő 

kmazható. A kérdéses eset legfeljebb a nyil- 
7108s adakozásra való felhívásról szóló törvény 

e 4 

szakasza vonatkozik, de nem a látványossá- 
adóról szóló törvény. 

ARVERESEK A VAMHIVATALOKBAN. II 
: smaza iszterinun a vámhivatalnokok által 

bzott árúkra és tárgyakra a következő vám- (olyóvizes szobák), napi há ié és, ö ók, illeté ó 
y a következé pi háromszori étkezés, összes adók, illetékek, borravalók 

tartat árveréseket: julius 26-án Te- fürdőtaxával, minden egyéb költséggel. 

tés julius 28-án Lugoson. A Hivatalos Lap y : , 

s 30-iki (Partea II.) száma részletesen felso- Indulás Temesvárról július 20-án, déli 12.22 órakor. 

az árverésre kerülő tárgyakat és árúkat. Visszaérkezés Temesvárra július 30-án, reggel 6.50 órakor 

17 zyakai és ar Jelentkezni lehet: Déli Hírlap, Bratianu-tér 3. Telefon: 28-10. 

tek fel egy vendéglős ellen, akinél 745 liter bort ............. 
ak szállitási bárcák nélkül. A vendéglős véde- 

nok e az volt, hogy a bort saját szöllőjében ter- , Hanglemezek. 18.30: Hirek, 1718: Bónis Mária 

, tehát nem vette. A temesvári törvényszék mesél, 17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek 

n az alapon a kihágási jegyzőkönyvet megsemmi- " C a 1 titzlerék fee nyelvev, lits A 

e. A kincstár felfolyamodásának az itélőtábla . ebdás 1948. heletze 19. Hie 

adott és igy a jegyzőkönyv érvényben marad. SZOMBAT, JULIUS §, 20,.25: B. Fehér Miklós és Nagy Olivér hegedü 
és harmonium számai, 20,.50; Előadás. 21.10; Da- 

lol a nyár. Zenés vigjáték négy felvonásban. 22: 

Hirek,. 22.35: Hirek, időjárásjelentés. 23,.40: Hi- 

bla végzése szerint a MAT törvény 217. éd 

asza megtiltja, hogy italmérők raktáron szál- Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 

igazolvány nélküli bort tartsanak és nem tesz orvosi tanácsok. 12: Könnyü zene. 18: Időjelzés, rek nemet, ol lés f ; 1 33.20.: 

ulgabentetest saját termésü és vásárolt beAporközlemények 1805. Hanzlemezek 1343 y elf a raneia nyel a 

özött. átványosságok, 19.58: A hanglemezműsor foly Budapest II. 17.45: Közvetités a pesti Dunaágból. 
; tatása, 14.10: Hirek. 14.30: A hanglemezműsor 7 g4a . ögaz i fé 

E VISSZAVENT UGYLETNEL 18 FIZE: ltiage 1810. ldósrerű Mezlemények 1700 1.e tág. elézena zgo fátjarao 

s egl A . i ja .15: őjelzés, időjárásj é : ő- é ; 

ytelenitették. A kincstári 7 százalék illetéket as, ke E Bécs. 20: Vidám zene. 21.15: Táncest lemezekkel 

onban nem fizették be és megindult a behajtási A A ; 23,30: Szórakoztató zene. 

adás 2015: A hangverseny folytatása 2100: Bigrád. 20.05: Szlovén dalok. 21: Népdalok 22.00: 
árás az ügyben szereplő két fél ellen. Ezek azzal a 

, ék 
Rádióüzenetek. 21.15: Tánclemezek. 22: Hirek, A fádiózenekar hangversenye. 

ekeztek, hogy a bélyegtörvény 51. szakasza má- . ! : 

ik bekezdésének 7. pentja ilyen esetekben visz- sporteredmények. 22.15: Hanglemezek 22.35: Milánó. 20.25: Lemezek. 21.30: Vegyes lemezek. 
s eó Bécsi zene hanglemezről. 23: Hirek. 23.15: Köz- . A 

itéritést engedélyez, tehát az összeg befizetésének 
í 22: Olasz műdalok. 23.10: Karének. 

alasztása jogalappal bírt. Ezesetben a temesvári et 2 Parcul Luther étteremből, 28.45: Hi- Prága. 20.20: Könnyü lemezek. 21: Tarka est. 

őtábla kimondotta, hogy az illetéket az ügylet e lanela es angol nyelven. 21.10: Operarészleiek. 

öbbi sorsára való tekintet nélkül egy hónapon be- Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangle- Varsó. 19: Könnyü zene. 21: Dalos-zenés est. 22.05: 

be kell fizetni és a felek csak utóbb kérhetik a mezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Fel- Diszhangverseny. 23.30: Régi dalok. 24.15: Tánc- 

sztériumtól az összeg visszatéritését. olvasás. 13 10: Katonazene. 18.40: Hirek. 14.80: zene. 

E néni házából. Nem is hoztam el onnan semmit ezen sokat tudtak a családban, Ha el is tünt, azt hit- 

Y kivül. ték, hogy egyedül akar maradni, mert mit is ke- 

Óvatosan bontotta ki a képet a deszkák es pa- reshetett volna, azaz kit azon az úton, ahol nagyon 

zezen " " pirosok közül. A kepott rámában ott diszelgett a ritkán járt csak egy tanyai kocsi. 

A Déll Hirlap eredeti regénye nrégi, furcsa ruhában egy nagyon szép, de különös XVI. 

ta: Szentirmay Gizi tekintetű, nem egészen fiatal nő képe... Anna néni a spájzban ült a lisztesládán és 

Ezki. 
sápadtan, elboruló tekintettel bámult egy ötliteres 

Elhagyottan szaladt egy nap a kis Sári után, - Ez Hajek Valérial... üveget, amelyben cseresznye piroslott. De még ha- 

Rubany példájára ő is behizelegje magát a öÖrvendek, - mondta kegyesen Anna néni, gak piroslott volna! Sajnos az üveg aljáról apró 

d minden tagjánál. Ekkor aztán megtudtáa, - de ebből még semmit sem tudunk. gyöngyszemek igyekeztek felfelé. flyenkor Anna 

Dina tulajdonképpen Gina és Gina pedig Re- Dina leült, kezében a képpel és arcát a rámára Ézni szemei lecsukódtak és torkából különös hör- 

na. Csakhogy amikor Dina még kicsi volt, nem fektetve belekezdett a szép Valéria történetébe. gésszerű hangok gurguláztak elő.. 

a a G betüt kimondani és igy lett Ginából Di- Ebben a pillanatban érkezett meg Sári mama is és 
Anna néni fogyni éfezte háziasszonyi renomé- 

amely már rég megnyerte tetszését. amikor a képet meglátta, felcsodálkozott: 
ját. Egyszerűen kifejezve: a nyomorult, aljas cse- 

árika a fodrásza előtt kezet nyujtott előkelő fesszusom, hogy ez a kép mennyire hason- 
esznyet felforrt! Közben pedig a szobában mest 

Hérjának és ez hirtelen elhatározással befor- Iit 
beszéltek meg egy kirándulást a szomszéd falubeli 

a Nagykereszt uccába, ahol a Marekék házá- Hallgass, - förmedt rá Anna néni, mert jóshoz.., . 

el is tünt. nagyon kiváncsi természete már alig várta a kép Sari mama nagyon benne volt ebben a jóslás- 

történetét. 
ó ica is. Persze nagyon sokan nem 

Anmikor Dina befejezte a mesét, Sári mamához ha ó me ubany kis autóján öten minden- 

fordult: esette. Még pedig: Sári mama, Katica, Dina, Ba- 

érta? raci és Eaény, délután Anna méni sértett are 

genkihezt Treág észki e Másnap kotálőablakb
ól a felszállást Amikor 

. 
ijedten és két kezét elutasitóan vágta a levegőbe. , / Alv megbotránkozással kapta el 

Nagyon kedves és mulatságos beszélgetés in- sígy teltek a napok. Nagyon sok nem történt. A geeke atett uel egyenesen diadal- 

meg kettőjük között, amely még ki tadja 
med- nyár végére hajlott. Lassacskán mindenki

 hozzászo- val 8a nem útálta úgy a fivére feles
égét. 

folytatódott volna ha Baraci hirtelen meg 
nem kott a Baraci és Rubány látogatásaihoz, amelyek Mt ebben a Percben 

ezi, hogy a Dina nagyságos asszony hol van? 
csodálatosképpen majdnem mindig egy időben bo- T Majd én előre megyek és beszélek a be- 

a néni ebben a pillanatban lélekben visszagján- nyolódtak le. . szortánnyal - mondta Rubány és belépett a kis 

ozta Baracit Dinának, akit pedig rövid ideig a Az emberek beszéltek és beszéltek. Nem jókat
 ! házba, amely igazán olyan volt, mint a megebe

li vén 

endégének számitott. 
nem szépeket. Olyanokat, amit hasonl

ó esetekben asszony tanyája. 

layott, meg tegnan feggel Dévéra é ,é szavakkal és Kls idő mulva kijött és behivta őket Mind- 

1 éelü ; ég i P dja Anna érzelmekkel beszéltek volna. De azért állandóan annyian edaálltak egy kerti asztalhoz, armely mel- 

E maii Hja nem A e szemmel tartották a Marek-házat és minden perc- Jett egy valamikor szép areu fteremtés ült és kedv- 

aga Dina sem. Hiszen még Ppoviciéé l voltak készülve a legnagyobb meglepetés- telenül meredt maga elé. Róluk ezinte tudom 

Anna néni éppen a fehérnemüt válogatta, amely 
pélyes alkalmakkor nem háborgathatta senki, 
kor a kis cseléd beujságolta a vendéget, Anna 
egy diadalmasat nyeritett. Kisietett a meosó- 
yhából és mosolyogva, félre nem érthető moz- 
attal nyujtotta kövér kezeit a Baraci szája 

Mit mondott Sári néni, kihez hasonlit a Va-
 

kell látogatni. Tudja, hogy kik a Popo- e, amely Isten tudja, milyen okból, de késettsem vett. 
i . . Mert ki tudta azt, hogy Dina miért megy dél-- Ki legyen az első2... 

gen ezt tudta Baraci még a Silvitól, De a utánonként a kert sövénye mellett, senkitől sem - A hölgyek közül valaki... Talán n 

igasztalva nem volt. Csupán azzal volt tisztá- látva a gyalui útra? Ha látta is valaki, csodálkozva asszony? .. . 

gy miért nem mutatkozott ez alatt a két nap tapasztalta, hogy egyedül van és kitartással néz a En ugyan nem! Sári néni ét 
ák r 

t Rubány. Úgy látszik az jobban volt informál- tanyák felé vezető útra, ahonnan pediz fudtukkal deni... Elvégre nem a halált olvas 

sem Baraci sem Rubány nem jöhetnek... 
Az asszony egy csemó fából faragott fizurát 

Xv AKki jött (mert majdnem mindennap jött), el- adott Sári néni kezépbe 

i van ebben a csomagban Dina? Mit hoz- kocsizott Dina előtt és szomoru hosszu tekintettel Tessék összekeverni, mindegy. hogy hogyan 

ite Dinát, de s.ha, soha egy szót nem szólt. és most megint letenni ide az asztalva elém. 
dda!? Most vetted? Hennan van?... üd 

az asz 

Ez? Ez a legkedvesebb emlékem az Irma DPersze ezekről a délutáni kirándulásokról nem 

"
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Nehezebb lesz az idén a buza 
értékesitése, mint tavaly volt 

Gorneteanu földmivelésügyi miniszter nagyszabásu expozét tartott a szenátusban 

Megszüntetik a mezőgazdasági iskolákat 
Bucurestiből jelentik: A szenátus pénteki 

ülésén Argetoianu Constantin elnökölt. A ház 
tárgyalás alá vette a bűúzaértékesítési törvény- 
javaslatot. Sescioreanu Constantin, a javaslat 
előadója, felszólalásában a búzatermelés fontos- 
ságát hangoztatta az ország szempontjából, 
majd ismertette a törvény intézkedéseit. Cor- 
neteanu földművelésügyi miniszter beszédében 
kitért azokra a vitákra, amelyeket a javaslat ki- 
váltott. Mindezekre, valamint a beszélők által 
felvetett sugalmazásokra vonatkozóan kijelen- 
tette, hogy a kormány azonnal megoldást kell 
találjon. A világpiaci helyzettel foglalkozva ki: 
jelentette, hogy 

az túl van halmozva búzával és emiatt a 
a búza ára esett. 

A bűúza értékesítése ebben az esztendőben nagy 
nehézséggel jár, mivel a múlt évben sokkal jobb 
minőségű termés volt. Az a véleménye, hogy va- 
gononkint a 42 ezer leies árat hagyják meg. 
Erőfeszítéseket tesznek abban az irányban, 
hogy a haszon a termelőhöz jusson. Ebben az 
évben jóval nagyobb területet vetettek be bűzá- 
val és tavalyról is nagymennyiségű búza maradt 
meg. A továbbiakban a miniszter hangoztatta, 
hogy belterjes gazdálkodásra van szükség, mint 
ahogy azt Öfelsége, II. Carol király javasolta. 
Corneteanu miniszter számokkal bizonyította 
be,, hogy valamennyi ország között 
Románia rendelkezik a legszegényesebb 

mezőgazdasági felszerelési álladékkal 
es ennek megszűntetése sürgős megoldásra vár. 
A megoldást abban látja, hogy növeljék a bel- 
terjes gazdálkodást, különösen a kertgazdálko- 
dás tekintetében, olyan formán, hogy idővel 
földműves egyesületeket alakítanak, amelyek 

a szántást és vetést, valamint a cséplést 
közösben végeznék 

és ami kitűnően megfelel a román paraszt ter- 
mészetének. Másik feltétele a búza minőségének 

megjavítására, hogy a földművelés módszerét 
megváltoztassák és észszerűbb gazdálkodásra 

Hneveljék a termelőt. Nagy jelentőséget kell tu- 
lajdonítani a szakmai kiképzésnek. A jelenleg 
működő alsófokú mezőgazdasági iskolák nem 
felelnek meg a célnak és éppen emiatt megszűn- 
teti ezeket az iskolákat, amelyek 

a földművelők helyett tisztviselő-jelölteket 
neveltek az országnak. 

Ezen iskolák helyett téli gazdasági iskolákat és 
kirándulásokat szerveznek, amelyek gyakorlati 
eredménnyel fognak járni. A miniszter beszédét 
azzal fejezte be, hogy az államnak nem lehet az 
a szándéka, hogy az egyéni kezdeményezést 
megbénítsa. 

A szenátusi elnök bejelentette, hogy a ja- 
vaslat általános vitáját befejezettnek tekinti és 
a búzaértékesítési törvényjavaslatot a szenátus 
mezőgazdasági bizottsághoz küldték át, hogy 
az szakaszonkint tárgyalja meg. 

Párisban nem biznak a szovjetpaktumban 
Párisi jelentés szerint a reggeli francia lapok 

borúlátóan foglalkoznak a moszkvai eszmecserékkel 
és a mostani tanácskozásokat utolsónak tartják. Ha 
ezek sem hozzák meg a várt sikert, úgy Francia- 

ország és Anglia kénytelen lesznek lemondani a 
hármas szövetségről és ebben az esetben beérnék 
egy plátói nyilatkozattal. ' 

PRÓ HIRDETÉSEK 
Az este 6 órálig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 

i 
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Danzigi lap Szlovákia 
sorsáról i:t 

Danzigból jelentik: A Danziger Vorposten 
ket ír Szlovákia helyzetéről és megállapítja, ho 
a szlovák nép elérkezett történelmének golgotáj 
hoz. A lap éjesen bírálja a szlovák Kermány ner 
zetiségi politikáját, amely a kis területet hét részi 
osztja csak azért, hogy meggyöngítse az egy töm! 
ben lakó német lakosság összefogó erejét és hog 
kövesse azt a túlzó nemzeti pelitikát, amit a m 
szünt csehszlovák koztársaságtól örökölt. 

el 

l 

Csehországban nem lehet 
autóversenyt tartani 

Prálgából jelentik: A hutóságole nem adtal a 
gedélyt az ősszel, szeptember 24-én rendezend 
vérseny megtariisára Csehországban. Az en 
kiadását azzal tagadták meg, hogy az orsz 
nendkívül igénybe vannak véve. 

e . Az angol gyarmatügyi 
: 

miniszter a kormány 
7 e e Palesztina-politikájáról 

Londonból jelentik: Macdonald gyarmat 
miniszter a királyi középázsiai társaság ülésén b 
szédet mondctt és kijelentette, hogy az angol ko 
mány nem folytathatja a zsidóságnak Palesztin 
ba való kivándorlását támogató politikáját A br 
birodalom erőszakkal alkalmazhat egy ilyen r 
szabályt, de ilyen pelitikát nem folytathat hossza 
ideig csak akkor, ha magáévá teszi az erőszakk 
való kormányzás elvét. A legjobb megoldás az lel 
ne, - állapitotta meg a gyarmatügyi miniszter, 1 
mindkét tábor mérsékelt elemei megegyezést talá 
nának és megteremtenék az arab-zsidó együ 
munkálkodás feltételeit. 

Amerika sulyos vámot alkalma 
a japán árukra 

Washingtonból jelentik: A pénzügyminis 
térium szakbizottsága azzal a gondolattal fo, 
lalkozik, hogy a japán eredetű arúkra külön 
letéket fog kiszabni. i 

Az 1988. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet, alapján apróhirde tési áraink a következők: állástkeresés. elveszett tárgyak, eltűnt személyek fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés nem közölhető. HáA zasság szavankint öt lei, minden más rovatban ezavankint kettő lei. Legkise apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő - Apróhirdetése ket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. kerület: Tamás-trafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2 III, kerület: Melfenbein-trafik. Piata Lahovari IV. kerület: March-tratik, Piata Küttl. - Nógrády-trafik, (Ti voli mellett). Olariu- 
45-06. - Vittek-trafik Bul. Carol 54. - Galgóczv- trafik. Strada Bratianu 15/a. Telefon: 

l Allási keres 

Villany motorok és bármilyen villany 
háztartásbeli cikk javítását olcsón 
vállalom. Cím a kiadóban. 1049 

--.......... 

l Adas-velel 

Opel-Super személyautó, legújabb ti- 
pus, alig használt, kitünő új állapot- 
ban, sürgősen eladó. Érdeklődni szi- 
vességből helyben, telefon 16-23 sz. 
alatt, vagy cimet kérem a kiadóba 
„Opel-limousine" jeligére. 1126 

ilami osztálysorsjegyen akar Ön is 
6 milliót nyerni, akkor vegyen sors- 
ijegyet a közismert szerencsés számok- 
kal rendelkező March trafikbun Ti- 
misoara IV., Piata Küttl 1., mert, aki 
nálam vesz, annak szerencséje 

ÉGszEÉNE 

mészárosok, cukrászok, háztartások 
úgyszintén söntéspultok korcsmá- 

rosok részére legolcsóbban 
a készítőnél: 

rERovr sor 
Timisoara IV., Str. Preyer 36. 

Fladó egy 110 fejős és 30 bárányból 
álló merinoi juh nyáj. Dr. Subtire 
birtokán, Ghilad. 1123 

öÖsszecsukható vaságyat megvételre 
keresek Ciímeket ármegjelölésével 

„Vásár" jeligére a kiadóba kére , 
122 

Gardorob-szekrényt megvételre kere- 
sek. Timis I., Piata Bratianu 3. 2041 

Ha szép akar lenni? 
Használjon KULK Az-féle Hliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és - 
iompudert, három szinben. Kap- 
nató kizárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 

a Fekete Sashoz' az Arany 
Szarvas épületben I, Piata I. C. 
Brátianu. E 

Gyümülcseladók Tigyelmébe! Vásá- 
roljanak prima francia barackot ná- 
lam. Grcsz, Oradea, Str. Rimanóczy 
5 szám. 491 

I Zakas 

Két szobás lakást a Belvárosban sür- 
gősen keresek. Címeket „Tiszta" je- 
ligére a kiadóba kérek leadni. 1101 

Háitlönfele 1 

Keresele 50.000 lei rövidlejáratú köl- 
csönt, elsőrangú fedezet mellett. Cí- 
meket „Garancia" jeligére a kiadóba 
kérek. 1127 

Elveszett Lisinszki Károly mévre szó- 

ló bicikli engedélyv. Megtalálója a 

rendőrségen adja le. 2040 

sabb gyógyhely: 

Szívbajosok, érelmeszesedés, hőütés és 
magas vérnyomásúak részére legalkalma- 

Baile LinaVadinatire 
* 

Javitásolk szakszerűen végeztetnek 

trafik. Piata Dragalina 6. Telefon 
45-18. 

Benkő József névre szóló személyazo- 

nossági - bicikli és tejigazolvány el- 

veszett. Megtalálója a rendőrségen 

adja le. ' 1128 


